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Маргаритова, Станислава Иванова, Николина Мавродиева 

 

Английски език 

Петя Илиевска – главен учител, Антония Борисова, Динко Геогиев,  Дора 

Тодорова, Елван Осман, Мая Петкова,  Снежана Христова,  Таня Маровска,  
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ПАРАЛЕЛКИ VIII клас на учебната 2023-2024 година 

 

VIII А клас – Профил „Чужди езици“ – Английски език с немски език 

Класен ръководител и учител по английски език – Петя Илиевска 

VIII Б клас – Профил „Математически“ – Английски език с немски 

език  

Класен ръководител и учител по английски език – Ралица Симитчиева  

VIII В клас – Профил „Чужди езици“ – Английски език с италиански 

език 

Класен ръководител и учител по английски език - Дора Тодорова 

VIII Г клас – Профил „Чужди езици“ – Немски език с английски език 

Класен ръководител и учител по немски език – Ваня Костова 

VIII Д клас – Профил „Чужди езици“ – Немски език с английски език 

Класен ръководител и учител по немски език – Хайрие Кьорова - Шакир 

VIII Е клас – Профил „Чужди езици“ – Немски език с английски език 

Класен ръководител и учител по немски език – Несрин Салиф 
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Уважаеми читатели, 

Измина още една динамична учебна година от историята на Езиковата 

гимназия „Христо Ботев“- Кърджали.  Дните се изнизват като кехлибари от 

броеница, а възпитаниците и учителите на Гимназията продължават своето 

пътешествие в света на познанието. Пътят е проправян десетилетия наред и 

само ежедневните усилия, трудолюбие и талант могат да трасират вярната 

посока на развитие на амбициозното и единно семейство на ЕГ „Христо 

Ботев“ в бъдещето. Предизвикателствата са ежедневни, но те са и 

катализаторът за напредъка по пътя към успеха. 

Представям ви летописната книга на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали за 

учебната 2023 – 2024 година. Тя е хранилище на успехите ни, визитна 

картичка на училището, витрина на постиженита ни. Тук няма да откриете 

нито ред за страхове, притеснения и разочарования. Тя, книгата, е затаила 

дъх за преминаването през трудностите, провалите, сълзите и безсънните 

нощи, защото няма успехи без изпитания, няма победи без провали.  

Важно е да сме заедно  - учители, ученици и родители, защото споделената 

отговорност е и споделена гордост от постигнатото, а то касае всеки един от 

нас – хората, свързали живота си с мисията да образоваме и възпитаваме 

бъдещето на нацията ни.  

Приятно четене! 

 

Надежда Карагьозова  

Главен учител по български език и литература и  

предметите от хуманитарен профил 
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Би първият звънец на новата учебна година! 

15.09.2023 

Първият учебен ден е празник на вечното начало и духовното ни съграждане. 

С него всяка година се възражда поривът към знания и мечти. 

Благопожеланията за добро начало, успехи и тържество на знанието са най-

чистата благословия към децата, а доверието към  учителите е голямо. Те са 

хората, които насят отговорността в пътуването към светлината на 

познанието и културата. По традиция най-ранобудни и нетърпеливи са 

гимназистите от ЕГ „ Христо Ботев“. Началото на тържеството бе поставено 

в 8.30 часа с химна на Република България и издигането на  националния 

флаг, а тържествената част продължи с посрещането на училищното знаме. 

Гвардейците на Гимназията и фанфарната музика – живите символи на град 

Кърджали, ежегодно създават неповторима празнична атмосфера. 

Тези вълнуващи мигове бяха споделени и от гостите на празника  госпожа 

Събина Сюлюкчиева, главен секретар на Областна администрация – 

Кърджали, господин Себахтин Риза, секретар на община Кърджали, госпожа 

Мариана Тонева – родител на осмокласник. Госпожа Ангелина Костова – 

началник на РУО – Кърджали, изпрати поздравителен адрес за началото на 

учебната година. Всички те отправиха своите пожелания за здраве, успехи и 

късмет към събралите се учители и ученици. 

Директорът на Езиковата гимназия, госпожа Даниела Павлова,  сподели 

гордостта си от успехите на своите възпитаници, които нареждат гимназията 

сред най-добрите училища в България. Тя благодари на учителския колектив 

за високия професионализъм и отдаденост на учениците. 

През новата учебна година в ЕГ „Христо Ботев“ ще работи доброволец по 

програма „Фулбрайт“. Лора Мелой ще подпомага обучението по английски 

език в Гимназията.  Директорът връчи и Ключът на знанието на  

осмокласничката Катерина Тонева. Тя и дванадесетокласничката Весела 

Добрикова с много вълнение поздравиха присъстващите и им пожелаха 

здраве и попътен вятър на своите съученици и изказаха благодарност за 

труда и обичта на своите учители. 

Песни на различни езици, стихотворения и много усмивки сътвориха 

поредния неповторим 15 септември в Езикова гимназия „ Христо Ботев“. 

Нека новата учебна година бъде спорна, здрава, ползотворна и мирна за 

всички учители, ученици и родители! 
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ОТНОВО ИЗКЛЮЧИТЕЛЕН УСПЕХ ЗА БОТЕВЦИ, УЧАСТВАЛИ В 

МЕЖДУНАРОДНИЯ ИСТОРИЧЕСКИ КОНКУРС „СЛЕДИ ОТ 

КИРИЛО-МЕТОДИЕВОТО ДЕЛО ПО СВЕТА“ 

21.09.2023 

Творческата надпревара е част от юбилейните чествания през 2023 г. по 

повод 1160 години от създаване на славянската писменост и има за цел да 

популяризира Кирило-Методиевото дело на всички континенти, да обогати 

знанията на учениците, да развиe талантите им и да насърчи 

научноизследователските им интереси. Над 140 ученици от различни 

континенти изпратиха свои творби за участие в Международния ученически 

конкурс „Следи от Кирило-Методиевото дело по света”, организиран от 

Кирило-Методиевския научен център при БАН. 

Двама ученици от Езиковата гимназия – Дефне Мустафа и Езхан Емин от 10. 

клас, под ръководството на  учителя по история и цивилизации – Павлина 

Чавдарова, успяха  да впечатлят компетентното жури и да заемат призови 

места. 

Дефне Мустафа се превърна в истинска звезда на конкурса в категорията 

„Есе“ и заслужено спечели първото място. В своята творба възпитаничката 

на Езиковата гимназия разгръща темата за важността на словото и делото на 

Солунските братя, като споделя, че „Там където времето не достига, перото 

и писмото оставят траен отпечатък“. 

Езхан Емин, също ученик в 10. клас, спечели сърцата на журито с любовта 

си към историята и дарбата да рисува, които му донесоха призовото второ 

място в категория „Рисунка“. Чрез съчетание на знания с лична страст, Езхан 

създаде една неповторима картина, изпълнена с много емоция и мисъл, която 

пробужда ума и вдъхновява останалите. И двамата – Дефне и Езхан, 

представляват бъдещето на Езиковата гимназия и със сигурност ще 

продължават да се представят успешно и да развиват своята отдаденост към 

историята. Техните творения са своеобразен прозорец към миналото – карат 

ни да размишляваме и да се замислим: „Какво щеше да е „днес“, ако го 

нямаше „вчера“? 

Поощрителни награди от конкурса получиха Йоана Иванова, 12. клас, 

Мария Атанасова, 12. клас, Мехтап Рамадан, 10. клас, Ралица Добринска, 10. 

клас, Ръководството на Гимназията поздравява учениците и техния учител  

и им пожелава още много бъдещи успехи! 



10 
 

Отбелязваме 115 години независима България! 

22.09.2023 

През 1908 г., след тържествен молебен в църквата “Св. Четиридесет 

мъченици” в Търново, княз Фердинанд I обявява с манифест независимостта 

на Княжество България. По този начин е отхвърлена нейната васална 

зависимост от Османската империя, наложена ѝ от Берлинския конгрес (13 

юни-13 юли 1878). 

България е обявена за царство, а княз Фердинанд I приема титлата “цар на 

българите”. 

22 септември е една от датите, на които без проливане на кръв сме 

извоювали нещо важно и значимо за бъдещото развитие на страната ни! 
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ДЕН НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ЕЗИЦИ В ЕГ „ХРИСТО БОТЕВ“ 

26.09.2023 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ отново превърна в свой празник 

Европейския ден на езиците 

26 септември е провъзгласен за Европейски ден на езиците от Съвета на 

Европа с подкрепата на Европейския съюз на 6 декември 2001 година, която 

е обявена за Европейска година на езиците. Целта на празника е да насърчи 

изучаването на чужди езици и да популяризира богатото езиково и културно 

разнообразие в Европа. 

С разнообразни инициативи най-малките възпитаници на Езиковата 

гимназия, в която успешно и осъзнато се овладяват част от европейските 

езици, отбелязаха събитието. 

Осмокласниците и техните преподаватели представиха езиковото 

многообразие в Европа чрез песни, постери и игри. Учениците се запознаха 

с интересни факти, свързани с културата на европейските страни, научиха 

нови думи и изрази на различни езици. 

За поредна година всички се убедиха, че многоезичността е богатство, а 

владеене на чужди езици – необходимо предимство в преодоляването на 

културните различия. 
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ГВАРДЕЙЦИТЕ ОТ ЕЗИКОВАТА ВЗЕХА УЧАСТИЕ В МЛАДЕЖКИЯ 

ФОРУМ „ДОСТОЙНИ ЗА БЪЛГАРИЯ“ 

26.09.2023 

Първият ученически гвардейски отряд при ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали, 

отбеляза Деня на независимостта с участие в младежкия форум „Достойни 

за България“, който се проведе в град Пазарджик. Младежите имаха 

възможността да се докоснат до личности като Христо Стоичков – носител 

на „Златната топка“, Мариан Бачев – актьор, Ренета Камберова – медалистка 

по художествена гимнастика, Тодор Попов – кмет на Пазарджик, 

Александър Иванов – президент  на волейболния клуб „Хебър“, Найден 

Тодоров- президентът на Българската асоциация на спортните журналисти, 

Джузепе Де Франческо – почетен консул на Република Италия в Пловдив и 

други. В проявата се включиха и представители на Националната гвардейска 

част. 

По време на събитието младежите от Първия ученически гвардейски отряд 

се запознаха с гост-лекторите и им подариха своята книга – „Историческите 

паметници на Кърджали“, в която са включени кратка история на отряда и 

снимки от най-запомнящите им се участия през годините. Възхитени от 

идеята, която следват младите гвардейци, Христо Стоичков и Ренета 

Камберова разписаха с личен автограф и лично послание по една от книгите 

за спомен на бъдещите поколения ботеви потомци. 

Както се полага на Първите, след срещата с представителите на Национална 

гвардейска част, капитанът на Първия ученически гвардейски отряд – 

Любослав Чивилиев, сподели своите мисли и чувства за това какво е да 

бъдеш гвардеец, като завърши с думите: „За мен гвардейският отряд е нещо 

много голямо и нещо, което промени живота ми!“ Момчетата и момичетата 

споделиха, че да носят гвардейската униформа е голяма гордост и чест за 

тях. А представителите на Националната гвардейска част, които участваха 

във форума „Достойни за България“, пожелаха на своите последователи 

винаги да бъдат единни. Сдружение „Младежки гвардейски отряди“, в 

лицето на своя председател д-р Денислава Ангелова, изказа благодарност 

към Богдан Паташев – доскорошен посланик на България във Ватикана, че е 

спомогнал да сбъдне мечтата на младите гвардейци да посетят Папската 

швейцарска гвардия. 
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След края на мащабното събитие всички участници посетиха изложбата 

„Личности и събития в българския спорт“, която гостува в Регионалния 

исторически музей Пазарджик. 

Заместник-председателят на Народното събрание Росица Кирова, 

председателят на Сдружение „Младежки гвардейски отряди“ д-р Денислава 

Ангелова, олимпийската медалистка с ансамбъла по художествена 

гимнастика Ренета Камберова и Диана Александрова –директор на дирекция 

„Младежки политики“ към Министерство на младежта и спорта откриха 

официално младежкото пространство в „Градината на света“ в гр. 

Пазарджик. Представителите на гвардейския отряд при Езиковата гимназия 

в гр. Кърджали – Любослав Чивилиев, Борис Мухтаров, Наталия Узунова и 

Валентин Солаков, участваха в засаждането на цветя в най-голямата градина 

на Балканския полуостров. След официалното откриване госпожа Росица 

Кирова се запозна с младите ботевци и им пожела бъдещи творчески успехи! 

Младежкият форум „Достойни за България“ е основна дейност по проекта 

на Сдружение „Младежки гвардейски отряди“ – „Младите хора – Бъдещето 

на България – с неограничени възможности“, който се осъществява с 

подкрепа на Национална програма за младежта (2021-2025), Тематично 

направление – „Неформално обучение за придобиване на умения и ключови 

компетентности“, Министерството на младежта и спорта. 

Ръководството на ЕГ „Христо Ботев“ и Първият ученически гвардейски 

отряд благодарят на Сдружение „Младежки гвардейски отряди“ и д-р 

Денислава Ангелова за предоставената възможност. 
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Празник на спорта в ЕГ „Христо Ботев“ 

29.09.2023 

За поредна година възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ се включиха в 

инициативата „Европейски ден на спорта“, свързана с насърчаване на 

спорта, физическата активност и здравословния начин на живот сред 

учениците. 

Под ръководството на учителите по физическо възпитание и спорт се 

проведоха игри със състезателен характер по футбол, волейбол, тенис на 

маса и народна топка. 

В организирания футболен мач най-малките възпитаници на Езиковата се 

изправиха срещу деветокласниците. И двата отбора дадоха всичко от себе си 

в спортното съревнование, но с победата се поздрави отборът, съставен от 

ученици от 9. клас.   

Във физкултурния салон на училището бе осъществена волейболна среща, в 

която деветокласници и десетокласници играха срещу осмокласници. В 

оспорваната спортна надпревара победиха момичетата от 9. и 10. клас, които 

успяха да спечелят с 2:0 гейма. 

В турнира по тенис на маса при индивидуалните игри (всеки срещу всеки) 

на първите три призови места се наредиха Окан Джелил от 8. Е клас с 

постигнати три победи, Ивайло Караусев от 8. Д клас с две победи и Есел 

Ибрахим от 8. Д клас отново с две победи. Деветокласникът Марвин Чаушев 

се класира четвърти, а петото място бе за осмокласника Денислав Кръстев. 

На спортната площадка в двора на училището се проведе и игра на народна 

топка. Осмокласници и деветокласници се състезаваха в смесени отбори, 

като доказаха, че физическата активност и забавлението могат да вървят 

ръка за ръка. В края на спортния ден всички участници бяха поздравени от 

госпожа Даниела Павлова – директор на Езиковата гимназия, а отличените 

получиха купи и награди. Реализираната инициатива подари и предизвика 

много усмивки, но едновременно с това събуди размисли за ползите от 

активния начин на живот и акцентира върху работата в екип, 

спортсменството и личния принос на всеки един от участниците. 
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Kомплексно занятие на тема „Действие на педагогическия и 

непедагогическия персонал при пожар“ 

29.09.2023 

На 28.09.2023.г. в двора на ЕГ“Христо Ботев“ гр. Кърджали. се проигра 

Плана за действие на личния състав при провеждане на комплексно занятие 

на тема „Действие на педагогическия и непедагогическия персонал при 

пожар“, както и плана за сигурност и противодействие на тероризма в 

сградата на Гимназията. 

Занятието е част от европейския екологичен фестивал „Зелена вълна – 

21век“ и протече с участието на РДПБЗН, РУ на МВР, БЧК и община 

Кърджали. 
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Гимназисти от Езиковата в Кърджали с английски дипломи 

01.10.2023 

Абитуриентката Лейла Раиф  получи сертификат ниво – С2 за владеене на 

английски език, а шестнадесет гимназисти се сдобиха с езикови 

сертификати, отварящи им вратите към университетите в страната и по света 

На 29 септември се състоя официалната церемония, на която бяха връчени  

Кеймбридж езикови сертификати на учениците от Езиковата гимназия 

„Христо Ботев”- град Кърджали. Гост беше г-жа Йоана Ташева – Старши 

експерт по чужди езици в РУО – Кърджали. Тя поздрави ботевци за 

постигнатия успех и  прочете поздравителен адрес от името на началника на 

РУО – Кърджали госпожа Ангелина Костова. На тържеството присъстваха 

учители и възпитаници на Гимназията. 

Директорът на Езиковата гимназия госпожа Даниела Павлова, поздрави 

знаещите и можещи ботевци, които за пореден път доказват, че с труд и 

постоянство  постигат високи резултати в чуждоезиковото обучение. Тя 

припомни на присъстващите историята за създаването на първия изпитен 

център на територията на област Кърджали по английски език в ЕГ „Христо 

Ботев” и направи равносметка за постигнатото до момента.  

Тази година 17 ученици  получиха Кеймбридж  сертификати за нива В2 и С1 

по английски език, а един ученик  завоюва най-високото ниво – С2. Всички 

сертифицирани млади езиковеди получиха и статуетки. Адмирации за 

положения труд през годините на чуждоезиково обучение в Гимназията- 

атестат за високия професионализъм на учителите по английски език, които 

през годините доказват, че са най-добрите специалисти в област Кърджали. 

Дипломите за владеене на чужди езици отварят врати, градят мостове, 

прекрачват граници и правят нашите младежи и девойки успешни хора както 

в страната, така и в чужбина. 
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Ботевци отбелязват ДЕня на Германия 

04.10.2023 

Най-младите възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“, изучаващи трудния, но и 

интересен немски език,  показаха , че отбелязването на празници в училище 

може да бъде забавно и вълнуващо, но и много образователно. 

По повод 3. октомври – Денят на германското единство, актовата зала се 

превърна в място, на което ентусиазираните осмокласници се запознаха с 

малка, но важна за Европа и света история на страната, чийто език изучават. 

Учениците бяха изготвили и постери, които също допринесоха за 

празничната атмосфера. 

Трите водещи, Кристина Димитрова, Симона Желева и Гамзе Рамадан, 

облечени в типични немски рокли (Dirndl) запознаха своите съученици с 

важни събития и факти, свързани с Деня на Обединението. Те разказаха за 

създаването на Федерална република Германия (ФРГ) и Германската 

демократична република (ГДР), за изграждането на Берлинската стена през 

1961 г. и нейното падане през 1989 г. 

Филмът „Зазидани” на телевизия „Дойче веле” даде възможност на 

учениците да усетят атмосферата в някогашна разделена Германия и духа на 

времето. Последва забавна викторина, в която осмокласниците отговаряха 

на въпроси към филма, а за всеки верен отговор имаше награда. 

По- големите възпитаници от 10.клас се включиха в празника с изнасянето 

на интересна презентация, която включваше интересни факти и места за 

Германия – символ на точността и икономическото развитие. 

Учители и ученици имаха възможността през целия ден да се докоснат до 

духа на празника, благодарение на труда на учениците от Х. клас- Ендер 

Кючукалии, Беркай Каръш, както и на дванадесетокласничките Даниела 

Димитрова, Ева Паужуолите и Рая Димитрова, които бяха изготвили 

презентации, посветени на Федерална Република Германия. 
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Наследниците на гвардейците от Първия ученически гвардейски отряд 

положиха клетва за вярност 

06.10.2023 

В Регионалния исторически музей се проведе тържествена церемония по 

полагане на клетва за вярност от 28 новопостъпили младежи в Първия 

ученически гвардейски отряд при Езикова гимназия „Христо Ботев“ – 

Кърджали. 

Гвардейците бяха приветствани от госпожа Даниела Коджаманова – 

директор на музея. В зала 1 на музея, която е част от експозицията 

„Кърджали – градът“, възпитаниците на Гимназията изслушаха беседа за 

живота и делото на генерал Васил Делов – освободителят на Кърджали, 

разгледаха уникални по рода си предмети, като най-впечатляващият момент 

за тях бе да се запознаят на живо с оригинал на офицерска сабя, която те 

държат в ръцете си по време на своите участия. 

„За честта и славата на Родината!“ – така завършват своята клетва новите 28 

момчета и момичета от отряда. Готови да носят с чест гвардейската 

униформа и с гордост да развяват българския трибагреник, те започват 

своите репетиции за първото си участие. Първото знаме, първата сабя и 

докосването до оригинална офицерска сабя ще оставят незабравими 

спомени у младите ботевци. 

Госпожа Даниела Павлова – директор на Езиковата гимназия, поздрави 

новите гвардейци, като им пожела да бъдат горди, че са част от Първия 

ученически гвардейски отряд. 

Сдружение „Младежки гвардейски отряди“ изпрати поздравления до 

момчетата и момичетата, които допълнително получиха подарък ВИП карти 

за достъп до фитнес клуб в областния град и преференциална карта за 

отстъпка за бъдещите абитуриенти. 

Езикова гимназия „Христо Ботев“, гр.Кърджали изказва признателност и 

благодарност към госпожа Коджаманова за възможността отново да бъде 

поставено началото на традицията гвардейската клетва да се полага 

ежегодно в храма на историческата ни памет! 
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Ботевци обогатиха училищната витрина с над десет литературни 

награди от национални конкурси 

10.10.2023 

Един сребърен, три бронзови медала  и четири грамоти за  достойно 

представяне спечелиха талантливите ботевци от десети клас на 

Националния литературен конкурс за есе и стихотворение, организиран от 

община Стара Загора. Среброто е за Селин Сюлейман, а бронзът е за Ясмин 

Караджа, Аделина Георгиева и Александра Димитрова. Дипломи за 

достойно представяне получиха Александра Стефанова, Божидара Ганева, 

Мерве Сюлейман и Стела Милушева. Проявата е част от инициативите в 

програмата на Шестия национален фолклорен събор „С мирис на теменуги“.   

Поредното литературно постижение за Мерве Сюлейман е повод за гордост 

и самочувствие. Тя завоюва трето място за поезия на Деветия национален 

ученически литературен конкурс „Вазовата  България“. Организатор на 

конкурса е община Сопот и къща музей „Иван Вазов“. 

Селин Сюлейман от ЕГ „Христо Ботев“- Кърджали бе отличена като най-

активен журналист в най-голямото интерактивно образователно събитие в 

България: „Модел Република България 2023“. Ученици и студенти влезнаха 

в ролите на президент, министри, народни представители и журналисти като 

част от образователна симулация, организирана от НПО „България на 

младите“. Домакин тази година беше Нов български университет.   

 Никол Топчиева от девети клас е отличена с втора награда в 

Международния ученически конкурс „Заедно в XXI век“. Възпитаничката 

на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ успя да впечатли с поетическия си 

талант  журито. Тя е единственият участник от България, спечелил призово 

място в раздел „Поезия“, възрастова група VIII – XII клас. Творческата 

надпревара се организира от Фондация „Устойчиво развитие“ съвместно със 

Синдиката на българските учители, Съюза на българските писатели, Съюза 

на българските журналисти и Националния дворец на децата, като проявата 

е включена и в Националния календар на МОН за изяви по интереси на деца 

и ученици. 

Десетокласничката Ясмин Караджа добави още едно постижение към 

колекцията си от литературни награди – Грамота за отлично представяне на 

Четвъртия националния литературен конкурс, за поезия и проза „Асен 

Разцветников“ на тема „С пламъка на родолюбието“, посветен на 

навършването на 150 години от гибелта на Апостола на свободата. 
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Този дъжд от награди преди есенния листопад е благодарение на 

литературния талант на учениците и на подкрепата на  Надежда Карагьозова 

и Николина Мавродиева – учители по български език и литература, които 

мотивират своите възпитаници да постигат успехи и да печелят признание. 

Грамотите, медалите, и информационните материали се архивират от 

учители, родители и ученици за спомен, а славата – тя умира с началото на 

новото утро. 

Ръководството на ЕГ „Христо Ботев“  поздравява  ботевци с постиженията и 

им пожелава творчески устрем и нови литературни победи! 
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За почест! Честваме 111 години свобода! 

21.10.2023 

Родолюбив спектакъл даде началото на кампания за набиране на средства 

за нови саби на Първия ученически гвардейски отряд 

Споделеност, патриотизъм и младежки ентусиазъм! С тези думи може да се 

пресъздаде обстановката в навечерието на 21. октомври – Денят на 

Кърджали. Регионалният исторически музей – Кърджали отвори врати за 

Първия ученически гвардейски отряд и фанфарния оркестър на Езиковата 

гимназия „Христо Ботев”, които представиха спектакъла „Памет и 

традиции” – част от програмата на Община Кърджали, посветена на 

празника. 

Пред емблематичната сграда, паметник на културата, младежите и 

девойките от двата състава представиха част от своето творчество пред 

учители, ученици, журналисти и кърджалийската общественост. Зрителите 

се насладиха и на певческия талант  на Елица Ламбева, ученичка в десети 

клас. 

Преди спектакъла гостите бяха приветствани от директора на РИМ – 

Кърджали госпожа Даниела Коджаманова и от директора на ЕГ „Христо 

Ботев“ госпожа Даниела Павлова, а уредникът от РИМ- Кърджали, Светла 

Михайлова запозна присъстващите с интересни факти около живота и 

делото на Освободителя на Кърджали – Генерал Васил Делов. 

Знаковите танцови композиции на гвардейците зарадваха присъстващите. Те 

се насладиха и на  премиерата на танца „Български гвардейци” по 

хореография на Христо Момчев, музика-Гвардейски представителен духов 

оркестър, диригент: подп. Ради Радев  и текст: Жива Кюлджиева. 

Фанфарният оркестър на Гимназията, с ръководител Мария Митрева, също 

впечатли гостите на спектакъла с нови и добре познати маршови музикални 

композиции, с които допринесоха за празничното настроение. По този начин 

живите емблеми на Кърджали дадоха старт и на благотворителната 

инициатива за гвардейския отряд. 

 

 

 

 



22 
 

Сабите, с които младите гвардейци вече 18 години изпълняват танцови 

хореографии имат нужда от подмяна. Те са копие на парадната сабя на цар 

Борис III, дори и генерал Васил Делов и офицерите освободили Кърджали 

са я използвали. Тези факти будят законова гордост и чест. Езиковата 

гимназия отваря сметка, по която да бъдат събирани средства, а кутии за 

дарения ще има в сградата на музея, където е създадена специална витрина, 

показваща сабята на гвардейците, и във фоайето на гимназията. 

Нека заедно да продължим да възпитаваме младите хора в патриотизъм и 

национална гордост! Вярваме, че ще бъдете съпричастни! 

Честит празник, Кърджали! 
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Младшите посланици на Европейския парламент с призив към 

дванадесетокласниците за по-висока активност в местни избори 

27.10.2023 

В навечерието на местните избори 29.10.2023 г. младшите посланици на ЕП 

в Езикова гимназия „Христо Ботев“ събудиха интереса към правото на глас 

сред учениците в 12 клас, навършили 18 години. При последните 

парламентарни избори многократно бе констатирана рекордно ниска 

избирателна активност и това беше техния импулс да покажат своята  

активна гражданска позиция.  

Като посланици на ЕП, учениците припомниха на „имащите право на глас“ 

важността на техния вот. Във фоайето на гимназията прожектираха 

презентация с няколко гледни точки, защо е важно да се гласува? Така по 

време на междучасията  те достигнаха до аудиторията на своите съученици 

в 12 клас, които вече са правоспособни да участват в гласуването за местния 

вот в неделя. Учениците представиха на кратко своята презентация и пред 

няколко класа.   

По-голямата част от младшите посланици на ЕП в  гимназията са на възраст 

16 години. Те все още  не могат да  упражнят правото си на  глас, затова 

направиха допитване до своите съученици от 10 клас дали според тях 16-

годишните имат право на глас? Резултатите обобщиха в постер, който бе 

окачен в къта на Европейския парламент в училището. „Следващият път, 

когато смяташ, че нещо в обществото не е наред, защо просто не отидеш да 

гласуваш?“ – Това е призивът на младшите посланици на ЕП към всички, 

имащи право на глас и живеещи с мисъл за бъдещето на своя град. 
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Традиции, карнавал страшни истории 

29.10.2023 

 

Ако човек не познава културата и традициите на страната, чийто език учи, 

не може да научи езика. От 9. век Хелоуин е неразделна част от историята и 

традициите на англоезичните страни. Той се отбелязва един ден преди 

честването на католическия ден на Вси светии и поради това представите за 

тях се смесват.  

Самата дата е избрана нарочно – през 835 г. папа Григорий IV, в опит да 

замени съществуващия езически ритуал, утвърждава 1 ноември като Ден на 

Вси светии в католицизма, като ден за прослава на всички християнски 

светци и мъченици. Оттам произхожда и названието Хелоуин – нощта 

преди/навечерието на Деня на Вси Светии. 

Организирането на забавен карнавал, посветен на Хелоуин, е дългогодишна 

традиция за най-малките ученици в ЕГ “Христо Ботев”. По забавен начин 

осмокласниците се запознават с историческите корени и традиции свързани 

с това празненство, разнообразяват натовареното си ежедневие и опознават 

съучениците си. И тази година на Хелоуин в ЕГ”Христо Ботев” имаше много 

забавни игри, подготвени от Лора Мелой – помощник учител от Фулбрайт и 

класните на осмокласниците, смях и награди. Бяха отличени креативността, 

въображението и уменията за писане на 6 ученици, които написаха страшни 

истории, които всеки може да прочете във Фейсбук страницата и сайта на 

Гимназията. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25 
 

Отец Паисий и Мартин Лутер – извън рамките 

31.10.2023 

„Единство на многообразието!“ или как ботевци мислят през призмата на 

националната гордост от честването на Деня на будителите – първи 

ноември и отбелязването на Реформацията – тридесет и първи октомври. 

С открит интердисциплинарен урок, посветен на Паисий Хилендарски и 

Мартин Лутер – личности, променящи нагласи и мислене и създаващи 

епохи, възпитаниците на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали 

демонстрираха задълбоченост на знанията от различни предметни области 

и креативно мислене при представянето на живота и делото им. 

Инициативата се посвещава на ежегодното честване на Деня на народните 

будители –първи ноември и Деня на Реформацията – тридесет и първи 

октомври. На урока присъстваха експерти от РУО – Кърджали, 

ръководството на Гимназията, учители по български език и литература, по 

история и цивилизации и ученици. 

Идеята  за педагогическия експеримент е на учителя по немски език Мила 

Георгиева. Тя срещна подкрепата на учителите по история и цивилизации 

Павлина Чавдарова и Диана Георгиева и Надежда Карагьозова – учител по 

български език и литература. Екипът, постави учениците от десети и 

дванадесети клас като субекти в учебния процес, насочвайки вниманието им 

към анализ на информация от различни източници и предметни области. 

Технологиите подпомогнаха работата учениците по поставените 

познавателни задачи и така  докосването до историята, литературата, 

изобразителното изкуство и музиката наредиха сложните словесни пъзели, 

разкриващи образите на будителя  Отец Паисий и реформатора Мартин 

Лутер. 

Работните групи в двата отбора „Паисий“ и  „Лутер“ бяха координирани от 

медиатор, изискващ от съучениците си спазване на регламента за бързина, 

изчерпателност и атрактивност при представянето на информацията. Урокът 

се състоя в три кръга, а работни групи от двата отбора търсиха отговори на 

въпросите как и дали семейната среда подпомага формирането на лидери, 

как особеностите на епохата предначертават пътя, формират мисията и 

делото на водачите, как водачите присъстват в литературата, 

изобразителното изкуство и в паметта на хората. Трети кръг предизвика най-

силни емоции. Прочетоха се стихове от одата „Паисий“ на Иван Вазов и 

творбите на Евтим Евтимов, и Асен Босев, посветени на монаха от Света 

гора, представиха се посланията закодирани в тестовете на поетите. От 

отбор „Лутер“ прочетоха на немски език част от тезисите и коментираха 
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посланията, типични за Реформаторите. Учениците описаха интересни 

картини, на които художниците въплъщават виждането си за водача  и сами 

рисуваха, за да потърсят различни техники за изпращане на послания. За 

проверка на наученото беше подготвена игра „Кахут“, а времето за работа 

беше подходящо озвучено с църковни песнопения и музика от епохата на 

Реформацията от учителя по музика Ангел Чавдаров 

Идеята да се честват двете бележити дати по нетрадиционен начин се 

превърна в празник на познанието, културата, словото и изкуството. На 

финала имаше много приятни изненади, които доказват тезата, че когато 

учители и ученици формират екип, търсят творчески предизвикателства, 

мотивират се за работа и излизат извън рамките, то тогава успехът не 

закъснява. Младежите от двата отбора подариха на гимназията репродукции 

на икона на Св. Паисий Хилендарски и стилизиран портрет на Мартин 

Лутер. 

Надежда Карагьозова връчи на директора на Гимназията луксозно 

фототипно издание на „История славянобългарска“ на Свети Паисий 

Хилендарски - специален подарък от Зографския манастир на Атонската 

света обител, а Мила Георгиева подари Постер с постулатите на 

реформатора Мартин Лутер на немски език. Урокът приключи с още две 

изненади. Диана Георгиева обяви постиженията на младите историци от 

Националния конкурс „По стъпките на Таньо войвода“, а Павлина Чавдарова 

и директора на гимназията Даниела Павлова връчиха наградите от 

Международния конкурс „Велики Преслав“. 
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1 ноември – Ден на народните будители 

01.11.2023 

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК! 

За първи път Денят на народните будители – 1 ноември, е отпразнуван в 

Пловдив през 1909 г. Дотогава, на тази дата се е празнувал Денят на Свети 

Иван Рилски /по стар стил/. 

През 1922 г. Народното събрание обявява този ден за празник на всички 

“заслужили българи”, както са се изразявали тогава. В освободена от 

османско владичество България всеки човек – от представителите на елита 

до обикновените хора, съзнават подвига на възрожденските писатели и 

революционери, които създали атмосферата и довели българския дух до 

решимостта да поведе борба за държавен суверенитет. 
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Призово място за възпитаник на ЕГ „Христо Ботев“ от Националния 

конкурс „Куба – далечна и близка“ – 2023 

06.11.2023 

На 18 октомври 2023 г. се проведе официалната церемония по 

награждаването на отличените участници в Националния ученически 

конкурс „Куба – далечна и близка“ – 2023 г. Повече от десетилетие конкурсът 

се организира от Асоциацията за приятелство „България – Куба“, Синдиката 

на българските учители, Националния дворец на децата, Фондация 

„Устойчиво развитие за България“, Съюза на българските писатели, Съюза 

на българските  журналисти, Българския антифашистки съюз и със 

съдействието на Министерството на образованието и науката и Посолството 

на Република Куба у нас. Инициатор и председател на Организационния 

комитет на конкурса е Станка Шопова – почетен председател на 

Асоциацията за приятелство „България – Куба“. 

В надпреварата се включиха над 150 участници от цялата страна, а 

авторитетно жури от испанисти, художници и писатели отличи най-добрите. 

Мехтап Рамадан от 10. клас, под ръководството на учителя по география и 

икономика Анета Танкова, успя да впечатли комисията и спечели трето 

място в категория „Медийни презентации“ с мултимедийна презентация на 

тема „Куба – география, екология и туризъм“.  

В допълнение към сертификата и медала ученичката получи и поетичната 

антология „За Куба с любов“ – израз на огромната любов на българския 

народ към кубинския. Книгата съдържа поезия на български език  и превод 

на испански език от класици на българското поетично слово като Божидар 

Божилов, Ваня Петкова, Владимир Башев, Георги Константинов, Дамян 

Дамянов, Иван Радоев, Лиляна Стефанова и много други. 

Десетокласничката сподели, че книгата ще бъде хубав спомен от участието 

ѝ в конкурса и възможност да се запознае по-отблизо с творчеството на 

българските поети, споделили в стихове своята любов към далечна и 

екзотична Куба. 

 

Пожелаваме още много постижения и награди! 
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Отлично представяне на възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ в два 

национални конкурса 

07.11.2023 

На 4 ноември в град Кърджали се проведе шестнадесетото поредно издание 

на Националния празник на детското изкуство – Кърджали 2023. В него са 

включени два конкурса – Национален конкурс за детска рисунка 

„Вълшебният свят на Родопите“ и Национален конкурс по фотография 

„Фотоприказки“. Организатори на проявата са Министерството на 

образованието и науката, Национален дворец на децата, Регионално 

управление на образованието, Община Кърджали и Общински детски 

комплекс, гр. Кърджали. 

Младите таланти от Езиковата гимназия в град Кърджали се пребориха с 

конкуренция от общо 1330 рисунки и 861 фотографии от цялата страна. За 

поредна година ботевци се представиха на ниво, получиха признание за 

своите умения и таланти и бяха отличени за участието си в творческите 

форуми. 

Наградените млади художници и фотографи са: 

Национален конкурс „Вълшебният свят на Родопите“  – рисунка 

Първо място – Шейма Мурад, 14 г. (втора възрастова група) 

Първо място – Алейна Гарип, 16 г.  (трета възрастова група) 

Национален конкурс „Фотоприказки“ – фотография 

Категория „Пейзаж и природа“ 

Второ място – Езхан Емин  – 10. клас 

Трето място – Манол Димитров  – 12. клас 

Ръководители на участниците тази година са госпожа Ширин Хаджиева и 

госпожа Павлина Чавдарова. 

 

Ръководството на гимназията поднася своите поздравления към учениците 

и техните учителите и им пожелава още много творчески успехи! 
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Езиковата с финалист на състезание по речеви умения на английски 

език 

10.11.2023 

Деветокласничката Илке Хасан от ЕГ „Христо Ботев“ за втора година се 

класира за финалите на  Националното състезание за речеви и 

комуникативни умения на английски език 

Участията в различни национални състезания за възпитаниците  от ЕГ 

„Христо Ботев“ – Кърджали са част от процеса на образование, възпитание 

и личностно израстване.  Поредната новина е пример, който илюстрира този 

процес. Системната подготовка, развитието на индивидуални качества и 

умения у всеки ученик, прибавени към мотивацията за победа, са най-

логичното обяснение за постиженията на деветокласничката Илке Хасан. Тя 

участва за втора година  в Националното състезание за речеви и 

комуникативни умения на английски език и се класира на първо място във 

своята възрастова група. 

На състезанието за речеви и комуникативни умения на английски език се 

оценяват нестандартното мислене, ораторските и презентаторските 

уменията за публично изказване. Под внимание се вземат владеенето на 

английски език, уменията да се подбират интересни и убедителни доводи в 

подкрепа на изказана теза и цялостното представяне на ученика. Мотото за 

2023 – 2024 учебна година е: Artificial intelligence (AI) – a blessing or a curse? 

– Изкуственият интелект – благословия или проклятие? 

Пред  Илке Хасан е финалният кръг на надпреварата, който ще се проведе в 

края на месец ноември в град Хасково, където ще се състезава с първенците 

от областните кръгове от цялата страна 

Този неин успех е плод на системната чуждоезикова подготовка, мотивация 

за победа и  е своеобразен победен поход. Адмирации за учителя по 

английски език  Динко Георгиев, а на Илке са пожеланията тази година да 

разгроми конкуренцията и отново се класира на първо място сред по-

големите състезатели. 
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Екип учители от ЕГ „Христо Ботев“ осъществи преподавателска 

мобилност по програма ЕРАЗЪМ+ в Софийския университет „Св. 

Климент Охридски“ 

10.11.2023 

Във връзка с работата по проект TERAPI 2 в рамките на програма ЕРАЗЪМ+ 

с партньори от Франция, Италия, Гвиана и островите Сен Пиер и Микелон, 

през изминалата седмица (30 октомври – 3 ноември) екип от ЕГ „Христо 

Ботев“ посети гр. София. Директорът на Гимназията – госпожа Даниела 

Павлова, и учителите Нурай Садулов и Ширин Хаджиева проведоха работни 

срещи с представители на програмата във Франкофонския център на 

Софийския университет „Св. Климент Охридски“. 

Целта на тази мобилност бе всеки партньор да представи своите дейности, 

извършени от началото на проекта досега, за да се направи равносметка на 

постигнатото и на това, което предстои да се осъществи. 

Проектът има за цел да се създадат солидни партньорски отношения, да се 

формират работни колективи, които да изградят и поддържат колаборативен 

и трансдисциплинарен подход, насочен към укрепване на ролята на 

училището чрез извършване на изследователска работа, за да се намалят 

неравенствата в обучението в мултикултурна среда. 
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Петима са победителите от ЕГ „Христо Ботев“ в тридесет и шестия 

Националния исторически конкурс „По стъпките на Таньо войвода“ 

14.11.2023 

Конкурсът, посветен на 36-тия поход „По стъпките на четата на Таньо 

войвода” е за ученически текстове, рисунки и мултимедия. Инициативата 

през настоящата година е на КПД „Родно Лудогорие“, гр. София, и клуб 

„Родолюбие“ при ОУ ”Св. Климент Охридски“, гр. Попово, с подкрепата на 

Министерство на образованието и науката и Регионалните управления по 

образованието в страната. 

Първо място в категория „Есе“ печели зрелостничката Мария Георгиева от 

12А клас с разработка, посветена на Априлското въстание 1876 и значението 

му за последвалата Руско-турска освободителна война 1877-1878 г. 

На първо място в категория „Мултимедийна презентация“ бе класирана 

Селин Юнал Бекир от 11Б с проект, свързан с живота и делото на Таньо 

войвода.Трета награда в същата категория печели колективният труд на 

Мартина Тодорова, Дария Станоева и Ирем Фаик от 11Д клас. 

Националният ученически конкурс има за цел  да се създадат условия за 

формиране на ценностни ориентации и качества сред учениците, свързани с 

чувството на национална идентичност и любов към Родината. 

Културно-просветното дружество „Родно Лудогорие”, град София, връчи и 

грамоти, предметни и парични награди за учениците от ЕГ „Христо Ботев, а 

успехите на гимназистите се дължат на творческите им умения за тълкуване 

на факти и събития, изразяването на активна гражданска позиция и 

системната работа по история и цивилизации под ръководството на 

учителката им Диана Георгиева. 

От ръководството на Гимназията поздравяват ботевци с поредното 

постижение и им пожелават нови успехи. 
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Ботевци учат, творят и празнуват Световния ден на философията 

16.11.2023 

Над сто участници се включиха в дейностите, посветени на науката за 

мъдростта – философията. Те работиха в екипи и индивидуално, за да 

сътворят един необичаен празник на познанието. Седмица преди днешния 

ден, възпитаниците на Гимназията подредиха кът със свои проекти и 

реализирани творчески идеи. Проектно базираното обучение е един от 

методите, чрез който учителите насърчават  творческото мислене при 

младежите, а в часовете по философия дават възможност за разгръщане на 

творческия им потенциал и въображение. Доказателство за това са 

дейностите, с които ботевци отбелязват 16. ноември – Световния ден на 

философията, а ЕГ „Христо Ботев е училище асоциирано към ЮНЕСКО. 

Водещите Николай Костов от 10Г и Теодора Момчилова от 12Е клас 

представиха историята на този ден и спецификата на науката философия, а 

Тоан Топчу, Михаил Вълков и Джем Халил от 8А клас презентираха най-

известните представители на науката под формата на философска броеница. 

Младежите достигнаха до извода, че „философията е наука, която насърчава 

критичното и независимо мислене и е способна да работи за по-добро 

разбиране на света и за насърчаване толерантност и мир“. 

Учениците стигнаха до извода, че най-скъпоценните неща в живота са 

безплатни. Прегръдка, целувка, усмивка, приятели, семейство, сън, любов, 

смях, прекрасни спомени, но често обаче се случва да бъдем наранени, 

улисани в постигането на цели, забравяме приятелите, близките… Това беше 

и предизвикателството, което  постави учениците пред провеждане на 

анкетно проучване. Всичките 80 анкетирани ученици от десети клас 

трябваше да посочат петнадесет ценности и също толкава пороци. 

Условието на проучването беше да изберат коя ценност е най-важна за тях и 

кой от човешките пороци биха захвърлили. 

Получените резултати бяха поставени във  философския куфар за ненужен 

багаж, а най-важните неща бяха подредени на дървото на ценностите. 

Любопитните факти, есетата, статистическите данни от анкетно проучване 

и проектите, свързани с   Нейно Величество – царицата  на мисълта и 

мъдростта– Философията,  превърнаха ноемврийския ден в празник на духа 

и познанието. Неотлъчно до учениците бяха учителите Миглена Карагьозова 

и Ангел Митрев. Благодарности бяха отправени към Иван Димов пом.-

директор на гимназията и всички, които прегърнаха идеята и взеха участие 

в дейностите, за да се случи този празник. Госпожа Павлова, директор на ЕГ 
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„Христо Ботев“, поздрави младите философи за прекрасната инициатива, а 

публиката и участниците се разделиха с настроение и си пожелаха: „До нови 

срещи!“ 
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Ботевци четат и подаряват книги в Деня на четенето – 17. Ноември 

20.11.2023 

„Инициативите, посветени на Деня на четенето са разнообразни и 

полезни.“ – това е мнението на над 150 ученици, включили се в различните 

дейности за отбелязването на Деня на четенето в ЕГ „Христо Ботев – 

Кърджали. 

Ученици от осми до дванадесети клас се включиха активно в инициативите 

и за пореден път доказаха, че чета и ценят книгите като източник на знания, 

мъдрост и богатство. 

Учениците от VIIIД и госпожа Нешка Мечтанова посетиха третокласниците 

от ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ и организираха приказен маратон на 

четенето. „Сливи за смет”, „Отровната баница”, „Магаре и кон” бяха 

заглавията на приказките, които пренесоха малки и големи в света на 

словото и народната мъдрост. Приказните герои оживяха и разкриха своите 

послания към по-малките деца. Всеки ученик от  III А клас  представи своя 

любима книжка и прочете откъс от нея. 

Учениците от 8 А,Б,В,Г клас представиха под формата на литературно 

четене с вмъкнати елементи на драматизация главата „Представлението“ от 

романа „Под игото“ на Иван Вазов. Тъй като темата  е „Театърът в 

литературата“, всяка паралелка имаше като задача да прочете по 

нетрадиционен начин познатия им текст. 

Преди това  група ученици, изгледали постановката „Тайната вечеря на 

Дякона Левски“ от Стефан Цанев, разказаха кое от видяното на сцената е 

представило по различен от създадената представа от литературната творба 

начин. Епохата, отразена в двете творби, обхваща периода преди 

Освобождението.  От главата „Представлението“ всички  осмокласници 

осъзнаха колко емоционално тогавашната публика приема видяното на 

сцената и как не успява да разграничи реалност от фикция. В края на този 

различен час по литература, проведен от госпожа Маргарита Маргаритова, 

учениците пожелаха това да се превърне в традиция. На инициативата 

присъстваха и Маргарита Русева и Таня Маровска, които бяха приятно 

изненадани от това, което техните бивши и настоящи възпитаници 

демонстрираха като знания и умения. 
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Деветокласниците и госпожа Николина Мавродиева организираха акция по 

събиране на книги, които ще бъдат дарени на библиотеката на Народно 

читалище „Родопски фар“ – Кърджали. Инициативата им е провокирана от 

дарителската кампания за обогатяване на библиотечния фонд на малките 

читалища. Така, с дарените книги, младежите ще дадат възможност на 

повече читатели да имат възможността да четат не само в деня на четенето, 

а и през цялата година. 

Ученици от випуск Х клас организираха акция „Подари любима книга на 

дете и продължи нататък“. Всяка от над 70 прочетени и дарени любими 

книги беше с написано лично послание към бъдещите читатели. Учениците 

от 10А и 10 Д клас бяха най-активни в благотворителната инициатива, 

подкрепени от своя учител Надежда Карагьозова. „Златна приказна 

колекция на „Дисни“, поредицата книги „Смехотворни детски романи“, 

трилогията на Рик Риъдър, колекция от детски книги на издателство „Пан“, 

сред които бяха популярните  заглавия „Алиса“, „Замръзналото кралство“, 

„Пипи Дългото чорапче“, „Стас и Нели“,  „Старогръцки митове и легенди“ 

и други интересни заглавия зарадваха децата и учителите  от „Дневния 

център“ в квартал „Гледка“. Те обещаха да прочетат книгите и да се срещнат 

отново с ботевци, за да разкажат коя най-много им е харесала. 

Учениците от 11. и 12. клас четоха фрагменти от различни творби и заедно 

с учителите Нели Яръмбойкова, Емилия Владева и Станислава Иванова 

проведоха тематични дискусии в часовете по литература. Група ученици, 

ръководени от учителя Магдалина Маринова посетиха децата от „Дома за 

деца, лишени от родителски  грижи“ в квартал „Студен кладенец“ четоха на 

малчуганите книжки с приказки и така превърнаха времето, прекарано 

заедно, в празник. 

 Изводът е, че връщането към книгите като източник на знания и мъдрост е 

повече от необходимо. Факт е, че младежите живеят във време на 

технологичен бум, но те не престават да четат и да се образоват. Похвално е 

и активното им участие в подобни инициативи, организирани от Фондация 

„Четене“ и Сдружение „Книги и четене“, които помагат на младите хора да 

осмислят по-пълноценно свободното си време. 
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Ботевци – отличници по математика 

30.11.2023 

С отлични постижения за младите математици от Езикова гимназия „Христо 

Ботев“ приключи XXII–то издание  на Областния математически турнир 

„Перперикон“, който се проведе на 25.11.2023 г. в гр. Кърджали. 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ – гр. Кърджали, бе домакин и участник в 

Областен турнир по математика „Перперикон“, организиран от РУО 

Кърджали, ПУ „Паисий Хилендарски“ и Съюза на математиците – секция 

Кърджали. 

В сериозна конкуренция с учениците от училищата в област Кърджали и от 

математическите гимназии в Смолян, Хасково, Димитровград, София и 

Казанлък възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ спечелиха много медали и 

грамоти. Чудесно предстаяне за десетокласниците Берин Нуриттин Шабан 

– 1-во място и златен медал, Алиджан Танер Сюлейман – 2-ро и сребърен 

медал и Борислав Митков Димитров – 3-то място с бронзов медал. Пламен 

Ангелов Груев от 11 клас се класира на второ място със сребърен медал, а  

Стефан Емилов Краев от 12 клас зае  второ място със сребърен медал и 

спечели купата на Областния управител г-н Никола Чанев за най-добре 

представил се участник в състезанието от област Кърджали. Кметът на 

Община Кърджали г-н Ерол Мюмюн връчи награди на първенците в 

турнира. 

Признанието за  младите математици от 11 и 12 клас на Гимназията – 

участници в тазгодишния турнир „Перперикон“, е и приемането на много от 

тях в университети,  преди да са завършили средно образование. Бъдещите 

икономисти, компютърни инженери, застрахователи доказват, че в България  

младите хора са мотивирани да учат. 

Сложните математически комбинации за поредното издание на 

Математическия турнир „Перперикон“ бяха  подготвени от екип  под 

ръководството на акад. дпн Сава Гроздев – зам. ректор на Висшето училище 

по застраховане и финанси, София, който бе и председател на журито с 

членове: проф. д-р Росен Николаев – ИУ Варна, доц. д-р Генчо Стоицов – 

ФМИ при ПУ, проф. д-р Веселин Ненков и доц. д-р Танка Милкова – ИУ 

Варна, доц. д-р Татяна Маджарова – ВВМУ Варна. 

Честитим на победителите в турнира и на всички участници желаем 

неуморен труд, високи цели и отлично представяне! Благодарим на техните 

учители! 
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Ботевци се представят достойно на Регионален турнир по речи и 

дебати на английски език 

01.12.2023 

Петнадесет възпитаници на Езиковата гимназия в град Кърджали се 

включиха в регионалния турнир по реч и дебати на английски, който се 

проведе в периода 25-26 ноември в ПГПЗЕ „Захари Стоянов“, гр. Сливен. 

Надпреварата се организира за десета поредна година от Фондация „БЕСТ“, 

като в нея взеха участие представители на училища от Кърджали, Бургас, 

Димитровград, Добрич, Габрово, Хасково, Разград, Русе, Силистра, Сливен, 

Стара Загора, Шумен, Варна, Търговище, Велико Търново и Ямбол. 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ бе представена от четири отбора по 

дебати и трима участници по оратория, разделени в две категории. Ботевци 

показаха креативност, богат речников запас и широка обща култура, с които 

успяха да впечатлят компетентното жури. 

Място на финалите спечелиха четирима наши възпитаници. Сред 

класиралите се за националния кръг са Жасмин Ялчън от 12. клас, която се 

пребори с конкуренция от 65 ученици и завоюва престижното I място, както 

и Исман Осман от 11. клас. Отборът по дебати на Езиковата в състав Денис 

Садула, Анастасия-Радослава Станева и Жасмин Ялчън – ученици от 12. 

клас, завоюва III място и също получи квота за участие във финалния етап. 

За подготовката на нашите ученици активно работи Лора Мелой – 

помощник-учител по английски език от фондация „Фулбрайт“. 

Поздравяваме всички участници, а на финалистите желаем успех и още 

победи на националния кръг! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



39 
 

Учителката по география Анета Танкова – участник в семинар на 

старшите посланици на Европейския парламент в Брюксел. 

04.12.2023 

 

Старшите посланици от четири български училища: Езикова гимназия ” 

Христо Ботев”, гр. Кърджали, СУ ” Свети свети Кирил и Методий” гр. 

Радомир, 157 ГИЧЕ “Сесар Вайехо” гр. София, СУ за европейски езици ” 

Св. Константин-Кирил Философ” гр. Русе участваха  през изминалата 

седмица в EPAS Teachers Seminar в Брюксел. На събитието, организирано 

от Бюрото на Европейския парламент, бяха поканени най-активните 

учители в Програмата от всички страни членки на ЕС и като старши 

посланик от кърджалийската езикова гимназия в него взе участие  

учителката по география Анета Танкова. Присъстващите имаха възможност 

да участват в дискусии и да обсъждат въпроси, свързани с ангажираността 

на младото поколение с процесите, които протичат в европейското 

политическо пространство и с формирането на активно гражданско 

общество. 

В своите презентации лекторите – представители на европейските 

институции – подчертаха ключовата роля на учителите не само като 

преподаватели, но и като мотиватори в процеса на възпитаването на 

политически грамотни и отговорни личности, които вярват в европейските 

ценности и са готови да ги споделят – човешко достойнство, мир, 

демокрация, равноправие, върховенство на закона, човешки права. 

Специално внимание беше отделено на  явленията, които подкопават 

демокрацията: фалшивите новини, манипулациите, популизмът. Интересен 

момент в дневния ред на програмата беше уъркшопът, в който смесени 

работни групи от учители от различни държави обсъждаха ефективни 

методи за преодоляване на тези опасни явления, както и методи, чрез които 

подрастващото поколение да бъде информирано и предпазено от тях. 

Акцент в семинара беше поставен върху предстоящите европейски избори 

през 2024 г. и необходимостта да се повиши избирателната активност, 

особено сред младото поколение. В това отношение особено полезен беше 

уъркшопът „Да направим европейската история отново привлекателна”. 

За старшите посланици на Европейския парламент от България беше чест и 

привилегия да са част от общността на учители от Европейския съюз, които 

възпитават младото поколение в духа на европейските ценности. Because the 

democracy matters! 
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Ботевци с награди по физика 

05.12.2023 

Ученици от ЕГ „Христо Ботев“ печелят престижни награди в 

Националното есенно състезание по физика 

Гюрхан Азиз получи грамота и завоюва престижната II награда в своята 

възрастова група – 11 клас. Атанас Митрев получи грамота и III награда в 

група 10 клас, а Борислав Димитров получи грамота за достойно 

представяне във възрастова група – 10 клас. Домакин на престижното 

национално състезание по физика, което се проведе от 17 до 19 ноември, 

беше град Копривщица, а учениците от ЕГ “Христо Ботев“ участват за 

първи път. 

Мотивирани от преподавателя си Катя Славова, учениците Гюрхан Азиз от 

11 клас, Атанас Митрев и Борислав Димитров от 10 клас премериха сили с 

278 състезатели от математически гимназии от цялата страна. 

Нашите момчета се представиха достойно и получиха удовлетворение и 

признание за положения упорит труд. Те се състезаваха в шест възрастови 

групи и за 4 часа решаваха по три задачи като демонстрираха знания и 

умения в изключително конкурентна среда с най-добрите състезатели от 

природоматематическите гимназии от цялата страна. 

В своите биографии ботевци имат записани редица постижения от 

международни и национални състезания и олимпиади. Атанас Митрев, 

възпитаник на Бончо Бонев от АО „Славей Златев“ – Кърджали, е носител 

на един златен медал от Национална олимпиада по астрономия и  два 

бронзови медала от Международните олимпиади по астрономия, проведени 

през 2022 година в Италия и  през 2023 година в Китай. Гюрхан Азис се 

класира на четвърто място на Националната олимпиада по физика за 2022 

година, а Борислав Димитров е бронзов медалист в състезателната група-10 

клас от математическия турнир „Перперикон“ за 2023 година. 

Няма съмнение, че учениците ни ще продължат да усвояват фундаментални 

физични знания, да постигат високи резултати и да защитават достойно 

мястото на ЕГ „Христо Ботев“ сред най-добрите  училища в страната, които 

подготвят успешни млади хора както в областта на хуманитарните, така и в 

природоматематическите учебни дисциплини. 

Ръководството на Гимназията изказва своята благодарност за постиженията 

на учениците и техния учител  и им пожелава покоряването на нови върхове. 
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Незабравим ден в ЕГ „Христо Ботев“ с Мария Колева 

06.12.2023 

Дни преди концертите на живо в телевизионното състезание „Гласът на 

България“ в ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали се състоя уникална среща с 

Мария Колева един талант, който имаме пълното основание да наречем 

ГЛАСЪТ НА БЪЛГАРИЯ. 

Участничката в „Гласът на България“ Мария Колева е възпитаник на 

Езиковата гимназия. Завършва през учебната 2004-2005 година, а след това 

продължава музикалното си образование в САЩ. Тя е от онези стотици 

момичета и момчета-успешни ботевци, които пазят топлината на спомените 

и не забравят училището и учителите, защото са й любими. Доказателствата 

за това са много. 

Тя участва  с учителя по музика г-н Димитър Савов на среща с ученици и 

учители по покана на директора на ЕГ „Христо Ботев“ госпожа Даниела 

Павлова и ръководителя на клуб „Публична реч“ госпожа Надежда 

Карагьозова. 

Публиката имаше шанса да задава въпросите си към Мария. С много 

уважение и умиление тя се върна във времето, когато е била в Езиковата 

гимназия. Мария с вълнение разказа за това какъв е бил животът в училище 

преди повече от петнадесет години. С умиление сподели вълнуващи случки 

от сцената на Театъра, участвайки в незабравимите училищни 

благотворителни концерти и в Дома на културата, където свири в детския 

струнен оркестър. Нейни любими учители по цигулка са Мария Петковска 

и Ангел Чавдаров, които й помагат да се изгради като музикант. 

Спомни си радостта от поканата да пее на юбилейния концерт на 

Гимназията със други именити бивши възпитаници на школото. С 

учениците разговаря и учителят й по музика от гимназията г-н  Димитър 

Савов, който преди години я мотивира да участва в друго музикално 

предаване и да спечели първо място. 

 Най-силно впечатление на присъстващите  направи нейното отношение към 

учителите, за които говори с много любов и признателност. 

На въпроса какви емоции изпитва, участвайки в „Гласът на България“, 

Мария сподели, че вълнението е неописуемо. Сцената е мястото, където се 

чувства щастлива и окрилена. Екипът на предаването е изграден от 

изключителни професионалисти, а конкуренцията между участниците е 

сериозна. 
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Учениците аплодираха Мария, скандирайки името й. Всички с нетърпение 

очакват концертите на живо и  заявиха своята подкрепа, защото вярват в 

нейната победа на финала. 

Госпожа Даниела Павлова, директор на ЕГ „Христо Ботев“, подари цветя, 

картина, Коледна картичка, изработена от ученици, и прочете 

поздравителен адрес от името на учителския колектив и възпитаниците на 

Гимназията с пожелание за победа на Мария и повече споделени мигове с 

публиката. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



43 
 

Денят на Николаус в ЕГ “Христо Ботев” 

07.12.2023 

В ЕГ “Христо Ботев” бе отбелязан един от най-любимите празници в 

Германия – Nikolaustag – Денят на Николаус. На 6 -ти декември се отдава 

почит на свети Николай, който е покровител на децата, моряците, пътниците 

и търговците. Според легендата, той дарява подаръци на послушните деца, 

а на непослушните – въглен. 

Този празник има богата история, която се простира от IV век, когато живял 

свети Николай, който бил архиепископ на Мира (днес в Турция). Той бил 

прославен със своите добри дела и чудеса, които вършел за хората в нужда. 

Едно от най-популярните е, че спасил три сестри от бедност, като хвърлил 

три късчета злато през прозореца им, за да могат да се омъжат. Затова той е 

станал символ на доброта и щедрост. 

След смъртта си, свети Николай е бил почитан като светец от християните, 

особено в Източна Европа и Русия. През Средновековието, неговите мощи 

са били пренесени в Бари (Италия), където са станали предмет на 

поклонение. 

В Германия, Nikolaustag е един от най-вълнуващите и очаквани празници за 

децата. Николаус идва облечен в червена мантия придружаван от 

помощника си Кнехт Рупрехт, който държи пръчка в ръката си и чувал с 

подаръци или наказания. 

На предходната вечер, децата поставят чисти ботуши пред вратата си, в 

които Николаус оставя подаръци – обикновено сладкиши, орехи, мандарини 

или малки играчки, но ако са били непослушни, те получават въглен или 

пръчка. 

Учениците от 8-мите класове (8Г, 8Д и 8Е клас), изучаващи немски език, се 

включиха активно в различни дейности, свързани с този празник. Те гледаха 

филм, разказващ за живота и чудесата на свети Николай и по интересен и 

забавен начин разбраха, защо той е толкова обичан и уважаван. С цветни 

постери, песни и стихотворения на немски език децата показаха не само 

своите знания и умения, но изразиха и своята радост и благодарност към 

Николаус. Завършиха събитието със увлекателна викторина – игра kahoot, 

на която пролича огромния състезателен хъс у малките възпитаници на 

гимназията.Най-накрая всички осмокласници получиха заслужено 

лакомства. Това беше един незабравим ден за тях, в който научиха много за 

немската култура и се забавляваха заедно. 
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Светлините на елхата огряха двора на ЕГ „Христо Ботев“ 

08.12.2023 

За поредна година елхата в двора на Гимназията беше украсена и се промени 

облика на училището.  За добрите традиции и празничното настроение се 

погрижиха активистите от ученическия съвет, ръководството на гимназията, 

учители и  доброволци, които с общи усилия и ентусиазъм нагиздиха елхата, 

оформиха украсата във фоайетата на училището, украсиха класните стаи и 

направиха възможна тържествената церемония на запалването на 

светлините на елхата в двора на училището. 

Директорът госпожа Даниела Павлова изпрати своите послания за здраве и 

благоденствие към ботевци. По този впечатляващ начин се постави 

началото на Коледната въртележка  на добротворството в Езиковата 

гимназия „Христо Ботев“. 

Актьори, певци и танцьори,  подготвят традиционния Коледен 

благотворителен концерт. Журналисти са се впуснали в търсенето и 

отразяването на добрите новини. Класовете организират благотворителни 

инициативи. За празничното настроение се погрижиха талантливите  певци 

и музиканти а логична кулминация беше зарята, осветила декемврийското 

небе. 
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Ботевци заедно с надежда за доброто 

14.12.2023 

В седмицата преди Коледа ученическият съвет от ЕГ „Христо Ботев“ 

организира училищен базар, в който ще се включат всички ботевци и 

техните родители за набиране на средства в подкрепа на благотворителната 

инициатива на областния управител „Да подарим надежда за Коледа“. 

Кулминация на добротворството е очакваният с нетърпение Коледен 

благотворителен концерт, който ще се състои на 20.12.2023г. от 18.30 часа 

в театъра на град Кърджали. 

По традиция и тази година участваме в благотворителния базар, за да 

стоплим душите и сърцата на децата и родителите, които имат нужда от 

подкрепа, съчувствие и подадена ръка за помощ. Сувенири, изработени с 

много любов и креативност от възпитаниците на Гимназията, работещи по 

проект „Занимания по интереси“, ще бъдат продавани с благотворителна 

цел в къщичките на Коледния базар в центъра на града, на 14.12.2023 

година. 

За нас,  учениците и учителите, всяка кампания е успешна, заради приетата 

присърце кауза! 
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Мехтап Рамадан от Езиковата с призово място в Националния конкурс 

„Национален парк „Рила” – познат и непознат“ 

15.12.2023 

На 24 ноември 2023 бяха наградени победителите в Десетия национален 

ученически конкурс „Национален парк „Рила” – познат и непознат“. 

Организатори на конкурса са Дирекция „НП Рила“, Регионално управление 

на образованието, Центъра за личностно и творческо развитие на децата на 

Благоевград и ЮЗДП – Благоевград. 

В десетото юбилейно издание на творческата надпревара се включиха 496 

ученици от цялата страна, а компетентно жури определи най-добрите 68 

творби от постъпилите общо 278 рисунки, 19 разказа, стихотворения и 

есета, 94 фотографии, 60 мултимедийни презентации и 45 творби на 

приложен еко-дизайн. 

Десетокласничката Мехтап Рамадан, под ръководството на учителя по 

география и икономика Анета Танкова, успя да завоюва призовото второ 

място в категория „Есе“. За отличното си представяне възпитаничката на 

Езиковата гимназия получи диплом и плакет. 

Основните цели на инициативата са да се обогати екологичното образование 

и да се активизира творческото мислене на учениците чрез разработването 

и представянето на оригинални екологични идеи. Така ще се засили 

интересът на младите хора към проблемите на околната среда и опазването 

ѝ. Организаторите искат да насочат вниманието на младежите към красотата 

и ценностите на природата, да провокират въображението и креативността 

им, като се формира активно гражданско поведение и стремеж към опазване 

на природата и биоразнообразието на територията на парка. 

Както пише в есето си Мехтап: „ Национален парк „Рила“ не е просто място 

с природни красоти. Той е израз на живата душа на природата и нейната 

вечно променяща се симфония.“ 

Пожелаваме още много успехи и награди на ученичката! 
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Когато резултатите говорят, а публиката е притихнала в очакване на 

Коледа 

19.12.2023 

Десетокласничката Мария Димова от ЕГ „Христо Ботев“ спечели първо 

място на националния литературен конкурс, организиран от Пловдивска 

света митрополия. Младежите се състезават в различни възрастови групи и 

направления, а темата на десетото юбилейно издание е на тема: „Моето 

писмо до Божията Майка“. Умението на  учениците да изразят мислите, 

чувствата и преживяванията си по повод християнския празник на младежта 

и семейството. За Мария участието в този конкурс е за първи път. Тя споделя 

вълнението си от признанието и прави заявка за бъдещи успехи. 

Ден по-късно добрата новина не закъсня и Мария Димова с гордост се 

похвали с трета награда от друг национален литературен конкурс, 

организиран от Министерството на образованието и науката, Националния 

дворец на децата и Сливенската митрополия. Участниците в конкурсната 

надпревара се състезават в две категории – поезия и проза. Темата е 

„Рождество на Спасителя“. Конкурсът има за цел да поощрява и утвърждава 

интереса на учениците към литературата и православието, да стимулира 

тяхната творческа изява, любовта към изкуството, Бог и православната вяра. 

Още един повод за радост преди Коледната ваканция е постижението на 

десетокласничката Ясмин Караджа. Тя е  е сред отличените финалисти на 

Националния литературен конкурс с есе на тема: „Златна есен – плодовете 

на есента“. Организатори на литературната надпревара са МОН, РУО и 

община Севлиево. Изданието е десето юбилейно и е част от проявите, 

включени Националния календар на образователното министерство. 

Девойките и учителят и по български език и литература госпожа Надежда 

Карагьозова получиха поздравления от ръководството на ЕГ „Христо 

Ботев“ с пожелания за бъдещи успехи. 
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Езиковата гимназия представи „Да подарим надежда за Коледа“ 

21.12.2023 

На традиционния благотворителен концерт на ЕГ „Христо Ботев“ ученици 

и учители сътвориха един  незабравим пример за добротворство 

Гледайте концерта в: https://youtu.be/uJ8pcSCmWfY 

За тазгодишния спектакъл на сцената Театрално-музикалния център се 

включиха над 120 ботевци, които се обединиха от благородната идея да 

подарят надежда на деца, нуждаещи се от помощ. Инициативата е под 

патронажа на областния управител Никола Чанев. 

В препълнената зала на театъра се събраха настоящи и бивши възпитаници 

на школото, учители, родители и много граждани, за да се насладят на 

талантливите изпълнители от ЕГ „Христо Ботев“. Сред гостите бяха 

областният управител господин Никола Чанев и кметът на община 

Кърджали господин Ерол Мюмюн, както и представители от Регионалното 

управление на образованието – Кърджали. 

След потапянето в магията на Коледната нощ оживяха отново незабравими 

персонажи, които преминаха през поредица от перипетии с хумор и умение 

да се справят с проблемите преди Коледа. На финала всички актьори, певци, 

танцьори и музиканти отправиха своите послания към публиката: „Иска ни 

се да вярваме, че доброто побеждава злото. Предстоят ни вълшебни 

празници, пълни с домашен уют, коледни приказки и желания, но щастието 

ни няма да е пълно, ако не сме сътворили поне едно  добро,  едно мъничко 

чудо. Знаем, че всеки има своята Коледа, а вие бяхте гости  на нашата. Тя е 

възможност да се докоснем до Доброто, защото нашият свят има нужда от 

него. Тук сме, за да се помолим за повече обич и вяра, за да няма болка и 

пълни със сълзи очи!“ 

С присъствието си на сцената младите таланти показаха, че в забързаните 

ни делници има място за добри начинания и добри надежди. 

Директорът на ЕГ „Христо Ботев“ г-жа Даниела Павлова обяви, че 

събраните средства в размер над 8 500 лева  от благотворителния базар и 

концерт ще бъдат дарени на деца, нуждаещи от лечение и са от социално 

уязвими семейства. Тя изказа своята благодарност на режисьора Атанас 

Атанасов, сценариста госпожа Нели Яръмбойкова, на ръководителя на 

театралното студио госпожа Маргарита Маргаритова, на учителите Ангел 

Чавдаров, Мария Митрева, Роман Христозов, Станислава Иванова, 

Николина Мавродиева, Нешка Мечтанова, Ралица Симитчиева, Анета 
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Танкова, Несрин Салиф, Христо Момчев – ръководител на гвардейския 

отряд, Дарена Чавдарова, Гинка Кирчева – ръководители на групи  и всички 

участници в концерта и благотворителния базар. Благодарност получиха и 

членовете на клуб „Публична реч“, които участваха в медийното отразяване 

на инициативите. 

Пожелаваме ви да изживеете най-магическата и красива Коледа с най-

скъпите си хора! 
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Френският посланик връчи ордена „Рицар на академичните палми“ на 

преподавател от Езиковата гимназия в Кърджали 

22.12.2023 

На тържествена церемония Нурай Садулов – преподавател по френски език 

и италиански език в ЕГ „Христо Ботев“, беше отличен с „Орден на 

Академичните палми“ – степен „Рицар“. Той получи признание за 

дългогодишните си успехи в областта на преподаването и 

разпространението на френския език и франкофонията в България. 

Високото признание беше връчено лично от посланика на Франция в 

България Н. Пр. Жоел Мейер. 

Церемонията се проведе в Езиковата гимназия „Христо Ботев“ в Кърджали  

– значим символ и пионер в разпространението на многоезичието в района, 

в присъствието на директора на Френския културен институт Люк Леви, 

Клодия Калво – заместник съветник и аташе по образователно 

сътрудничество, областния управител господин Никола Чанев, заместник-

кмета на Кърджали господин Даниел Делчев, началника на РУО Кърджали 

госпожа Ангелина Костова, председателя на Асоциацията на 

преподавателите по и на френски в България госпожа Вяра Любенова, 

директора на Езиковата гимназия госпожа Даниела Павлова, директорът на 

ОУ „Св. Св.Кирил и Методий“ госпожа Марияна Пеева, колеги и приятели 

на преподавателя. 

По време на официалния прием посланик Мейер припомни факти от 

дългогодишната кариера на Нурай Садулов, като подчерта богатия му 

професионален опит и съпричастността му към развитието на френската 

култура. Определи го като „франкофил до дъното на душата си, запален 

почитател на френския език, който възприема професията си като мисия“.   

Отличеният преподавател изрази дълбока признателност към френския 

посланик и благодари на бившите директори на гимназията, на настоящия 

директор госпожа Даниела Павлова и на колегите си за подкрепата през 

годините, като обеща да продължи да защитава интересите и ценностите на 

френския език и франкофонията. 

Директорът на Езиковата гимназия госпожа Даниела Павлова благодари на 

дипломата за високата чест преподавателят да бъде награден именно в 

училището, в което е бил ученик и в което преподава вече от 20 години. 
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Седем стипендианти на „Американската фондация за България“ са от 

Езиковата 

12.01.2024 

Кърджалиец отново печели олимпийската стипендия на „Американската 

фондация за България“. За втора година бронзовият  медалист от 

Международната олимпиада по астрономия Атанас Митрев, възпитаник на 

ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали, е стипендиант за изключителни постижения 

по астрономия. Той е и миналогодишен бронзов медалист от олимпиадата в 

Италия, а тази година форумът  се проведе в Пекин. 

Като член на националния отбор по астрономия Наско получи покана за 

прием при президента на Република България Румен Радев, който се среща 

с всички ученически отбори, завоювали отличия за страната. 

Повод за гордост са и постиженията на още шест възпитаници на 

кърджалийската езикова гимназия. За голяма част от тях тази стипендия е 

поредна, което е атестация за успехите им през годината. Весела Добрикова, 

Георги Дичков, Денис Садула, Едис Наим, Жасмин Ялчън и Мартин 

Тодоров са стипендиантите на Американската фондация за България по 

програмата им за стипендии в средното образование в категория “езици и 

хуманитарни науки”! 

Честито на ботевци и техните учители, с които уверено вървят по пътя към 

успехите! 
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Рождение и Богоявление-памет и традиции 

06.01.2024 

Ботевци отбелязват с тържествено 176 години от рождението на 

Христо Ботев и участват в ритуала за Богоявление 

Под звуците на Ботевия марш, в изпълнение на фанфарния оркестър на ЕГ 

„Христо Ботев“ и поднасяне на венец пред паметника на великия поет и 

революционер, ученици и учители поставиха началото на честването на 176 

години от рождението на Христо Ботев. На церемонията, проведена ден 

преди Богоявление в двора на гимназията, присъстваха  Даниела 

Апостолова и Йоана Ташева – Старши експерти от Регионалното 

управление по образованието – Кърджали и председателя на Училищното 

настоятелство Сабина Сюлюкчиева. Директорът на ЕГ „Христо Ботев“ 

госпожа Даниела Павлова сподели в словото си, че на родените в ден като 

Богоявление личности като Христо Ботев се пада огромната отговорност да 

бъдат водачи на народа из тъмните години на потисничеството и 

невежеството. Днес, на нас, неговите наследници, се пада дългът да 

съхраняваме паметта за героизма и жертвоготовността в името на свободата. 

Ученици от десети и единадесети клас, работещи в групи по проект 

„Занимания по интереси“, представиха поетически рецитал по Ботеви 

стихове и творби, посветени на великия българин, спечелили награди в 

различни национални литературни конкурси, сътворени от талантливите 

възпитаници на гимназията през годините. Младите историци подредиха и 

информационен кът във фоайето на училището, посветено на живота и 

делото на великия Христо Ботев. 

В ранната утрин на Богоявление фанфарният оркестър на Гимназията и 

Първия ученически гвардейски отряд, предвождани от гайдари, поставиха 

началото на тържествата, свързани с освещаването на бойните знамена на 

представителни части от българската армия. Новото знаме на гвардейците 

също бе осветено, а младежите, следвани от духовниците, които бяха 

предвождани от Пловдивския митрополит Николай,  и официалните лица – 

кметът но община Кърджали Ерол Мюмюн, областният управител Никола 

Чанев, Цвета Караянчева – бивш председател на Народното събрание и 

представители на образователни и държавни институции поведоха 

тържественото литийно шествие от Манастира „Свети Йоан Предтеча“ до 

брега на река Арда, където бе хвърлен кръста от Пловдивския митрополит 

Николай. След това шествието и шпалирът се отправиха в двора на 

манастирския комплекс, за провеждане на  ритуала по хвърляне на кръста за 

деца до 14-годишна възраст. 
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Програмата за празника продължи с топовни гърмежи, фойерверки, балони 

и богата програма, подготвена от състави на Общинския център за култура 

и младежки дейности. Ботевци за пореден път допринесоха за 

изключителната тържественост на честването на Йордановден и 

рождението на великия поет и революционер Христо Ботев. 

 

Честит празник, пазители на паметта и традициите! 
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Второ място за Есел Ибрахим – възпитаничка на ЕГ „Христо Ботев“, от 

Коледното математическо състезание 

15.01.2024 

През месец декември се проведе традиционното Коледно математическо 

състезание, организирано от Съюза на математиците в България. В 

надпреварата се включиха близо 800 участници от Кърджали, Момчилград, 

Ардино, Кирково и Крумовград. 

На 11.01.2024 г. в aктовата зала на ЕГ „Христо Ботев“ – домакин на 

Коледното математическо състезание, се състоя тържествено награждаване 

на отличилите се 29 математици от първи до осми клас. Достойно е 

представянето на възпитаничка на ЕГ „Христо Ботев“ Есел Ибрахим, която 

завоюва второто място сред осмокласниците в областта. 

Госпожа Ангелина Костова – началник на РУО, гр. Кърджали, госпожа 

Даниела Павлова – директор на ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали и госпожа 

Мария Митрева – председател на Съюза на математиците в България – 

секция Кърджали, споделиха вълнението си от постигнатите ученически 

успехи и връчиха медали, грамоти и предметни награди на най-добре 

представилите се участници. 

Домакините на състезанието благодариха на всички ученици за доброто им 

представяне и им пожелаха още много нови успехи! 
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(Не)фаталното 13 за немскоезичните ботевци 

24.01.2024 

Въпреки че според вярванията числото 13 е натоварено с отрицателна 

енергия, за 13 възпитаници на Езикова гимназия „ Христо Ботев“ град 

Кърджали то се оказа щастливо число, носещо им късмет, успехи, среща със 

стари приятели и нови запознанства. След проведен на 13 декември 2023 

училищен кръг точно 13 ученици от немските паралелки се класираха за 

участие в 13. национален кръг на състезанието, организирано от издателство 

КЛЕТ.  За шеста поредна година  надпреварата между учениците, изучаващи 

немски език като първи и втори чужд, се състоя на 20-21.01.2024 в гр. Ловеч 

под домакинството на тамошната  езикова гимназия. 

 Немскоезичните  ботевци не изневериха и тази година на традицията  и се  

включиха активно в състезанието и отново бяха най-многобройната група 

участници. До финалния кръг на надпреварата достигнаха Катерина Тонева, 

Катерина Атанасова, Есел Ибрахим от 8 клас, Мария Маргаритова, Никол 

Топчиева, Дария Куцева от 9 клас, Мария Илиева, Бурчин Салиф, Дефне 

Мустафа от 10 клас, Елиф Чалъм и Лара Нури от 11 клас, Весела Добрикова 

и Едис Наим от 12 клас.  Отличниците от Кърджали премериха сили във 

всички нива за владеене на немски език от А1 до С1 според европейската 

езикова рамка с още 297 участници от 42 училища в страната. Националното 

КЛЕТ състезание по немски език следва модела на сертификатните изпити 

и предизвиква учениците да докажат знанията и уменията си в нов формат. 

Всеки участник в надпреварата ще получи сертификат за участие, а 

победителите и подготвилите ги учители ще бъдат отличени на специална 

церемония „Ден на КЛЕТ“ в София.  

Домакините посрещнаха своите гости със забавен концерт, подготвен от 

учениците на най-старата немска гимназия в България. В деня на 

състезанието, превърнало се  в  престижен атестат  за знанието, уважението 

и съзнателното отношение към немския език и култура, учениците  от 

Кърджали показаха своите езикови компетентности по нива, а техните 

учители имаха възможност да получат информация за средата iZZI, новите 

учебници по немски език, както и да обменят опит и знания с колегите си. 

Сигурни в успеха си, ботевци са оптимистично настроени към 

предстоящите резултати , очаквайки за поредна година да им бъдат 

отредени призови места. 
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Награда от национален конкурс за Белен Догу от Езикова гимназия 

„Христо Ботев“ 

29.01.2024 

На 2 декември 2023 в Центъра за азербайджански език и култура към 

Софийския университет „Св. Климент Охридски“ бяха наградени 

победителите в конкурса за есе на тема „Непознатият Азербайджан“. 

Конкурсът е последната инициатива, проведена в рамките на проект, 

посветен на 10 годишнината от създаването на центъра. В състезанието се 

включиха  участници в две категории: ученици от 15 до 19 години и 

студенти. Директорът на центъра София Шигаева-Митреска приветства 

участниците и победителите в конкурса, благодари на всички за положения 

труд, пожела им още много творчески успехи и връчи на победителите 

грамоти и награди. 

Ученичката Белен Догу от 10 клас на Езикова гимназия гр. Кърджали с 

ръководил Анета Танкова спечели Трета награда в Националния конкурс, 

който цели да предизвика интереса на младите хора в България към 

Азербайджан и неговата култура, както и към специалност „Тюркология“ в 

СУ, където се изучават азербайджански език, литература и култура. 

Ученичката от Кърджали премери сили със свои връстници от цялата страна 

и представи своя интерес към малко познатата страна в есе със заглавие „ 

Азербайджан – където непознатото оживява в земята, въздуха и водата, 

създавайки удивително пътешествие в неизследваното.“   

Пожелаваме още много успехи и награди на ученичката! 
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Куиз под наслов „Безопасен Интернет” 

07.02.2024 

През месец февруари по инициатива на Европейската комисия в над 140 

държави от всички континенти, включително и България се отбелязва 

Денят за безопасен интернет. 

По инициатива на Общинския комитет по наркотични вещества и 

Превантивно-информационния център към него на 6.02.2024 г., в Кърджали 

бе отбелязан Международния ден за безопасен интернет. Организиран бе 

тематичен Куиз под наслов „Безопасен Интернет“. 

Ученици от ЕГ „Христо Ботев“ от 8Д и 9Д клас участваха в забавното 

състезание проведено от куизмастерите от QuizThis, гр.  Стара Загора. 

Играта бе динамична и емоционална, а възможността да отговориш на 

въпроси от  различни сфери на човешкото познание бе интелектуално 

предизвикателство. 
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Ботевци отбелязват 151 години от гибелта на Апостола на свободата 

Васил Иванов Кунчев 

19.02.2024 

 С почетен шпалир, пред паметника на Апостола, гвардейският отряд 

„Ботеви потомци“ на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ постави началото 

на отбелязване на 151-годишнината от гибелта на Васил Левски. 

19 февруари е сред малкото дати в календара, които обединяват и дават 

основание да се вгледаме в себе си, да преосмислим делата си, да потърсим 

исторически ориентир какво сме постигнали и какво сме пропуснали в 

забързаното ни време. Своята вяра и морална сила Апостола черпи от най-

светлия идеал – за свободна България, на която посвети цялата си човешка 

енергия и революционна мощ. Като никой друг той предаде идеалите на 

своите последователи, накара ги да осъзнаят, че съдбата на родината е 

техните ръце, че могат да бъдат равноправни със свободните европейски 

народи. 

Учениците от ЕГ „ Христо Ботев“ осъзнават значението от дейността на 

Левски, който е символ на нашата национална идентичност и вдъхновение 

завсички българи. Дни преди най-тъжната дата в националната ни история, 

във фоайето на гимназията учениците и учителите по история и 

цивилизации подредиха кът, пресъздаващ важни моменти от живота и 

делото на Апостола. 

Ученици от 10. и 11. клас покориха сърцата на публиката с поетичен 

рецитал, излъчен по училищното радио, посветен на Дякон Левски, за да 

припомнят на нас, съвременните хора,  че любовта към отечеството стои по-

високо от личното щастие. Ученичката Кремена Шикова от 11 клас 

представи монолог на Гина Кунчева, заснет във видеоклип. Първи 

ученически гвардейски отряд, с ръководител Христо Момчев,  представиха 

филм с танц по музика на „Епизод“ и по стихове от одата на Иван Вазов – 

„Левски“. 

Днес е важно да се помни светлия му пример на героизъм и достойнство, на 

борба за свобода и на идеята за народно единение. 
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Поезия с цвят на злато 

23.02.2024 

Ученици от ЕГ „Христо Ботев“ печелят престижни награди в Национални 

литературни конкурси 

Възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ със силен старт от награди и 

признание за новата 2024 година. Десетокласниците  Ралица Добринска, 

Езхан Емин и Даная Илиева са тримата наградени за поетическите си 

умения на Националния литературен конкурс на тема „И ти си в мене – ти, 

родино моя”, Чирпан, 2024 г. Ралица е с първо място за поезия, Езхан печели 

трето място в същата категория, а Даная – поощрителна награда за есе. 

Проявата се организира  под егидата на Министерство на културата, община 

Чирпан, Къща музей “Пейо К. Яворов” и Фондация “Яворов”. В конкурса 

участваха ученици от цялата страна, разделени в две възрастови групи и два 

раздела: поезия и проза. Ботевци преодоляха конкуренция от над 125 творби 

и изпитаха удовлетворение и радост от победата и признанието на 

литературния им талант. 

Деница Сивова от десети клас печели второ място за поезия и Йоанна 

Николава от девети клас е отличена с трета награда за проза на националния 

литературен конкурс „Моите детски мечти“. Проявата е организирана от 

МОН и Националния дворец на децата – София. Двете отличени 

възпитанички на ЕГ „Христо Ботев“ са поредното доказателство за 

успешния полет на крилете на таланта и познанието. 

Успешно е представянето на ботевци и в Двадесет и седмия национален 

литературен конкурс „Любовта в нас“. Творческият форум е част от 

Националния календар на МОН за изяви по интереси на деца и ученици, а в 

тазгодишното издание на проявата се включиха 190 ученици с 329 

литературни творби. В раздел „Проза“ с поощрение са отличени есетата на 

Адлен Рефайдин от 9 клас и Шериф Шерифов от 11 клас. Деница Сивова от 

10 клас също получи поощрителна награда за своята поетична творба. 

С предметна награда и поощрение е възнаградено творческото дръзновение 

и на Антония Босева от десети клас. Тя участва в Националния литературен 

конкурс , организиран от Народно читалище „Развитие1893“ – град Елхово 

– второ място за проза. 

Мотивирани от учителите си Надежда Карагьозова, Николина Мавродиева 

и Станислава Иванова учениците премериха  сили със свои връстници от 

цялата страна и получиха висока оценка за своята упоритост, мотивация и 

литературен талант. 
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Старши и младши посланици на Европейския парламент от Езиковата 

отново на регионална среща в Пловдив 

26.02.2024 

Младшите посланици на Европейския парламент от Езикова гимназия 

„Христо Ботев“ Кърджали взеха участие в регионална среща на училища – 

посланици на Европейския парламент, провела се на 22. февруари  в Средно 

училище „Любен Каравелов“ град Пловдив. Срещата  бе организирана от 

Бюрото на Европейския парламент в София  започна с  опознавателна игра 

и интерактивно занимание за европейските избори.  

Проф. Ингрид Шикова експерт европейска интеграция, катедра 

„Европеистика“ към СУ „Св. Климент Охридски“ продължи темата за 

изборите с презентация и диалог с учениците. Три училища – посланици на 

ЕП  представиха  театрални диалози на европейски теми. Срещата завърши 

с работа в седем творчески работилници, в които младшите посланици от 

Кърджали Бурчин  Кезим, Белен  Догу, Андреа Богданова, Росица 

Найденова, Виктория Сурков, Селин Сюлейман, Георги  Дичков,  Сандрина 

Миланова и  Петко  Тодоров  се включиха активно и показаха своето 

отношение и креативност работейки по темите: „Познай европейските 

ценности“, „Информирани и ориентирани за европейските избори 2024 − 

социалните мрежи в полза на кампанията“, „Нашите права на граждани на 

Европейския съюз“ и „Докъде и как с изкуствения интелект в 

образованието“.  

Старшите посланици в лицето на придружаващите учениците учители – 

Галина Запартова – психолог  и  Анета Танкова – учител по география, 

обмениха идеи за работа по Програмата с други свои колеги. 

Акцентът на минали и предстоящи дейности на участниците в проекта през 

настоящата учебна година са Европейските избори 6 – 9 юни 2024 г. 

Младите посланици са ентусиазирани и готови за нови предизвикателства, 

свързани с информационни дейности, свързани с предстоящите избори. 
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Отбелязваме 3 март с празнично шествие 

03.03.2024 

На тази дата през 1878 г. е подписан Санстефанският мирен договор между 

Русия и Османската империя, с което се слага край на Руско-турската война 

от 1877- 1878 г. Датата 3 март слага начало на Третата българска държава. 
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НАЙ-МАЛКИТЕ ВЪЗПИТАНИЦИ НА ЕЗИКОВАТА ОТБЕЛЯЗАХА 

ФАШИНГ 

06.03.2024 

Типичен за Германия е  карнавала, наречен Фашинг (на немски Fasching). 

Точната му дата зависи от Великден, който винаги се пада в неделята след 

първото пълнолуние от пролетното равноденствие на 21 март. Карнавалът, 

който се провежда преди Великите пости, датира от древни времена, когато 

се е вярвало, че зимните духове трябва да бъдат прогонени, за да настъпи 

пролетта.  

Празникът се организира всяка година от немските паралелки на випуск 

осми клас в ЕГ „Христо Ботев“. С фантазия и усърдие, момичетата и 

момчетата влязоха в ролята на любими герои – Пипи Дългото чорапче, 

Пепеляшка, Снежанка, джуджета, феи, вещици, рицари, царе, полицаи, 

рибари и още много други. Най-малките ученици на Езиковата с помощта 

на класните ръководители Несрин Салиф, Хайрие Кьорова и Ваня Костова 

успяха да впечатлят публиката с невероятна програма, която включваше 

презентации, Баварски танц, песни, стихотворения, пиеси. Вдъхновяващи и 

запомнящи бяха изпълненията на пиано на две ученички от Гимназията. За 

доброто настроение на участниците и гостите допринесоха и подготвените 

игри с балони, столове и въже. Разбира се, на празник като на празник – 

имаше награди и лакомства за печелившите и за всички останали 

осмокласници. 

Учениците споделиха, че не само са се забавлявали, но и са научили много 

интересни факти, свързани с историята и традициите в Германия. 
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УЧИТЕЛИ ОТ ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ ПОСЕТИХА СИЦИЛИЯ 

ПО ПРОЕКТ В РАМКИТЕ НА ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ+ 

07.03.2024 

През изминалата седмица в периода 26.02.2024 – 01.03.2024 г. учителите 

Нурай Садулов и Ширин Хаджиева от Езикова гимназия „Христо Ботев“, 

придружени от директора на училището госпожа Даниела Павлова, 

присъстваха на работна среща в гр. Катания, Италия, по проект TERAPI 2 

(Територия за иновативно обучение) под наслов „Да бъдем смели! Работни 

колективи, обучаващи се за по-добра подкрепа на промяната“ в рамките на 

програма Еразъм+ с партньори от Франция, Италия, Гвиана и островите Сен 

Пиер и Микелон. Домакини на срещата бяха Университетът на Катания и 

Държавна гимназия „Джузепина Туризи Колона“, които посрещнаха 

гостите много топло и сърдечно. Талантливите музиканти и хористи на 

гимназията развълнуваха всички присъстващи с вълшебното си изпълнение 

на химна на Европа и на националните химни на България, Франция и 

Италия. 

Участниците споделиха своите анализи на резултатите от досегашната 

работа по проекта и представиха основните концепции на обучението – 

активно и експериментално учене с прилагане на интердисциплинарни 

методи, посочвайки предимствата, които то дава – укрепване на 

взаимоотношенията, изграждане на отговорност към другите и себе си, 

повишаване на самоувереността и мотивацията на учениците. 

Модулите, разделени на три теми – партньорство, управление и подкрепа за 

учениците от разглежданите територии, ще направят възможно по-

нататъшното изследване на потенциала на сътрудничеството, 

партньорството и работата в мрежа при проектирането на програми за 

обучение на учители. 

По време на срещите бе постигнат транснационален консенсус около идеята 

за съсредоточаване на действията върху нови принципи на подкрепа и 

обучение, благоприятстващи укрепването на социалната справедливост и 

солидарността, както и създаването на колаборативна среда. Изграждането 

на модел на сътрудничество въвежда идеята за динамично взаимодействие 

между света на изследванията и този на практиката. Това изисква всеки член 

на образователния екип – учител, директор, изследовател, ръководител на 

местно сдружение, културен център и др. – да преосмисли своите 

професионални нагласи, методи, подходи, за да допринесе за създаването на 

нови съюзи в името на успеха на възможно най-голям брой ученици. 
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ОСМИ МАРТ И ПРИНОСЪТ НА ИЗВЕСТНИТЕ ЖЕНИ 

08.03.2024 

В богатия на празници трети месец на годината, има една дата, колкото 

мразена, толкова и обичана, колкото оспорвана, толкова и празнувана. Осми 

март – денят на жената, на майката, на съратничката. Заклеймен в 

последните години като комунистически, това всъщност е денят, в който 

празнуваме равнопоставеността на жените и мъжете, денят, в който всяка 

една жена, всяко едно момиче може да заяви и отстоява себе си. Празнуваме 

и почитаме всички онези наши сестри, които с думите и делата си, 

проправиха нашия път дотук, път водещ към образование, свободна 

професия, място и признание в обществото. 

По повод празничния ден, ученици от гимназията, под ръководството на 

учителите Диана Георгиева и Мила Георгиева, подредиха изложба от 

снимков материал и кратки биографии на жени, оказали особено влияние 

върху  световната история. След задълбочено проучване Даниела 

Димитрова и Венелина Василева от 12А, Елена Менкова, Денис Мюмюн, 

Габриела Тенева, Ерсел Ибрям, Иван Татаров, Назлъджан Халибрям, Ивет 

Георгиева и Дейвид Метков от 12Б изготвиха презентации за бележитите 

европейки Катарина фон Бора, графиня Анна Козел, Екатерина II Велика, 

Клара Цеткин и Роза Люксембург. 

Ученичките от 11 клас Теа Календерова и Виктория Николова с материали, 

снимки и цитати, ни припомниха за други велики жени: за Жана д‘Арк, за 

Майка Тереза, за Габриела Коко Шанел, за Райна Княгиня, Мария Кюри и 

баба Тонка Обретенова. С много търпение и усет за естетика, и с помощта 

на Мария Анна Стефанова, Мия Хаджиева и Александра Златкова от 10Г, те 

подредиха колаж от снимки, в който като в калейдоскоп е представена 

историята на женските движения от средата на XVI век до наши дни. 

С нея те казват своето голямо Благодаря на всички знайни и незнайни 

амазонки, жени с мъжки професии и тайфуни с нежни имена, отворили 

нашия път към равноправие и просперитет.   

На всички жени и момичета честитим Международния ден на жената и им 

пожелаваме преди всичко здраве, дръзновение и сили! 
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Ботевци с „Оскари“ за превод 

08.03.2024 

На 07.03.2024г. за осми път се проведе церемонията по награждаване на най-

добрите ученици, участвали в конкурса за превод от български на английски 

език, който е част от програмата на Месеца на Америка в Кърджали.  

Традиционно за „Оскарите“ за превод се борят ученици от 10, 11 и 12 клас. 

Работите бяха оценени от Анджела Родел, изпълнителен директор на 

Комисия „Фулбрайт“, и опитните преводачи Алеко Дянков и Милена 

Попова. 

На фона на силна конкуренция, ЕГ „Христо Ботев“ за поредна година се 

отличи със знаещи и можещи възпитаници. Призови места заеха двама 

единадесетокласници от гимназията. Първо и второ място в престижния 

конкурс съответно заеха Мартин Тодоров и Валентина Дикова. За 

подготовката им по английски език се грижи Антония Борисова. 

С постигнатия успех Мартин и Валентина показват лексикална и 

граматична езикова грамотност не само на английски, а и на български език, 

както се изрази преводачът Алеко Дянков. За да се постигне този висок 

резултат, учениците трябва да познават и двата езика до съвършенство и да 

са изчели доста литературни произведения на английски и български. 

Ръководството на Гимназията поздравява учениците и техния учител и им 

пожелава още много бъдещи успехи! 
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Двама медалисти от Националното пролетно състезание по физика и 

двама олимпийци от ЕГ „Христо Ботев“ 

11.03.2024 

 

На 9 и 10 март в Кърджали се проведе Пролетното национално състезание 

по физика за 2024 г., в което мериха сили над 300 участници от цялата 

страна, разделени в седем състезателни групи. Състезанието дава 

възможност за изява на ученици със задълбочени знания в областта на 

физиката, затова в него традиционно участват силните школи на НПМГ и 

СМГ София, математическите гимназии от Варна, Бургас, Плевен и 

Пловдив, а задачите са по регламент на националния кръг на олимпиадата 

по физика. 

В отбора на гимназията ни, с ръководител Катя Славова, бяха включени: 

Гюрхан Азиз – 11клас; Атанас Митрев, Борислав Димитров, Алмира 

Ибрахим, Ефе Мехмедали от 10 клас и Иван Стоилов  – 9 клас. 

Авторитетната Национална комисия с председател проф. дфзн Мирослав 

Абрашев отново високо оцени изявените физици от  ЕГ „Христо Ботев“. 

Атанас Митрев получи 29 от 30 възможни точки, завоюва престижното 

второ място и сребърен медал в четвърта състезателна група -10 клас. Той 

има само 0,5 точки по-малко от победителя в групата. Наградата не е 

изненада за Атанас, на Есенното национално състезание по физика 2023 г. 

той спечели трета награда, а е и член на Националния отбор по астрономия, 

с много отличия и медали по астрономия. 

Гюрхан Азис се класира на трето място и получи бронзов медал в пета 

състезателна група – 11 клас. Гюрхан също не за първи път печели отличия 

по физика – втора награда от Есенното национално състезание по физика 

2023 г. и четвърто място от Националната олимпиада по физика 2023г. 

Достойно се представиха  Борислав Димитров, Алмира Емин и Ефе 

Мехмедали от 10 клас, а своето първо участие на състезание по физика от 

такъв ранг, успешно записа Иван Стоилов от 9 клас. 
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Добрите новини се роят и отборът от елитни физици получава ново 

признание. 

Борислав Димитров от 10 клас и Гюрхан Азис от 11 клас са единствените от 

Област Кърджали, които Националната комисия от експерти допусна до 

финален кръг на олимпиадата по физика. 

Тези постижения са гордост за ЕГ „Христо Ботев“ и цялата ни област. 

Когато резултатите говорят, няма как да не се признае професионализмът на 

учителите по природни науки в Гимназията. Двамата ботевци са сред 

двадесетте най-добри в страната в съответната възрастова група. 

И ако перифразираме изказването на проф. дфзн Виктор Иванов, член на 

Националната комисия, няма изкуствен интелект, който да се доближи дори, 

до елегантната мисъл на един физик и да изпише уникалните решения на 

трудните задачи, което са направили състезателите. 

Поздравления за нашите ученици, които имат шанс да бъдат част от най – 

качествените хора на бъдещето. 

Вярваме, че те ще продължават да разгръщат своя потенциал, да генерират 

високи постижения и резултати, и да представят Езиковата гимназия 

„Христо Ботев“ – гр. Кърджали на сцената на физиката. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



68 
 

Гюрхан Азис от Езиковата – се класира за националния кръг на 

олимпиадата по химия и опазване на околната среда 

11.03.2024 

 Успех, отдаден на науката, таланта и постоянството – това е най-точната 

оценка за поредното постижение наединадесетокласника Гюрхан Азис. За 

пореден път Езиковата гимназия „Христо Ботев“ има финалист за 

националния кръг на олимпиадата по химия и опазване на околната среда и 

за втора година той ще представя област Кърджали на национално ниво. 

За този успех Гюрхан пребори силна конкуренция в пета състезателна група, 

включваща ученици както от XI, така и от XII клас. Сред класираните за 

националния кръг преобладават възпитаниците на природо-

математическите гимназии, които имат възможността да работят повече 

часове от предвидени за тази наука, отколкото в учебните планове на 

езиковите гимназии. 

Мотивиран и отлично подготвен от своите учители в гимназията, 

единадесетокласникът успя да се справи с трудните задачи, изискващи 

знания за профилирана подготовка. Той доказа отново своята отдаденост 

към науката. Този безспорен успех се дължи на задълбочените познания, 

постигнати с постоянство, талант и любознателност. 

 На Гюрхан, който е пример за младите хора със своя стремеж към следващи 

постижения, пожелаваме успешно представяне в националния кръг и още 

много поводи за гордост! 
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Пътят на успеха – Денис Садула от ЕГ „Христо Ботев“ 

11.03.2024 

Той  не просто заема място в класните стаи, но преодолява границите на 

образованието и се впуска в обширната област на философията. От самото 

начало на своя учебен път, дванадесетокласникът показва внимание и 

интерес към абстрактните идеи, които стоят зад човешкото мислене. 

Езиковата гимназия, в която Денис се обучава, служи като плодородна 

почва за развитие на неговия интелект. С помощта на вдъхновяващи 

учители и неуморни усилия,  ученикът развива своите аналитични и 

критически умения, които му помагат да се справи със сложния свят на 

философията. Той участва в разнообразни философски обсъждания, 

литературни клубове и събития, като по този начин развива своите 

аналитични умения, подобрява критическото си мислене и с лекота участва 

в стимулиращи дебати с връстници. 

В света на образованието успехът не се измерва само в отличията и 

дипломите, но също и в дълбоката страст към знанието и постигането на 

върхове. Една вълнуваща история за успех и вдъхновение е тази на Денис 

Садула, ученик от 12. клас в ЕГ „Христо Ботев“, класиран за пореден път на 

националния кръг на олимпиадата по философия. 

Да припомним върха на неговия успех, когато през миналата година, Денис 

се целеше в Международния отбор по философия, а тази година се очаква 

да повтори успеха си. Поредното му класиране на националния кръг на 

олимпиадата по философия е не само отличие за него, но и гордост за 

Езиковата гимназия. Успехът му подчертава важността на езиковата и 

философската подготовка, предоставяна от училището. „Философията  е 

самотно и непопулярно занимание, доволни сме, че има и друг класиран от 

Кърджали, с когото Денис ще се яви на националния кръг“, споделят от 

Езиковата. 

Денис е пример за това как ентусиазмът и решителността могат да 

превърнат ученика в изключителен мисловен лидер и вдъхновение за 

всички нас, които вярваме в силата на образованието и постоянния стремеж 

към по-добро познание. 

 

Успех на финалния кръг! 
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Ботевци станаха областни шампиони по волейбол 

13.03.2024 

На 13.03.2024 година в зала „Арпезос“ в гр. Кърджали се проведе 

областният етап по волейбол от „Ученическите игри 2024“. Ученическите 

игри се организират от Министерството на младежта и спорта, 

Министерството на образованието и науката и Българската асоциация 

„Спорт в училище“. Те са част от държавната политика, насочена към 

насърчаване на учащите към физическа активност, занимания със спорт, 

създаване на условия за развитие на индивидуалните способности и 

мотивация за спортно усъвършенстване и изява на учениците. 

В традиционната спортна надпревара участваха отбори от Кърджали, 

Момчилград и Джебел. Волейболният отбор при ЕГ „Христо Ботев“ бе 

изключително мотивиран за победа и в крайна сметка я постигна. Ботевци 

се класираха на първо място без загубен гейм срещу отборите на 

Момчилград и Джебел. Тези безапелационни победи изпращат 

възпитаниците на Езиковата директно  към зоналните състезания. 

Поздравяваме отбора за отличното представяне и желаем успех в следващия 

етап! 
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Рекорден брой ученици ще се явят на състезанието по английски език 

KGL 

15.03.2024 

На 16 март в град Кърджали ще се проведе националният кръг на 

международното състезание по английски език KGL (Kangaroо Global 

Linguistics 2024). Домакин на престижния форум e ЕГ „Христо Ботев“ в 

партньорство с ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“. 

 Домакинството е признание за високото ниво на подготовка по чужди 

езици, качеството на преподаване и активното участие на Езиковата 

гимназия в състезанията и събитията, организирани от Асоциацията на 

Кеймбридж училищата, в която училището членува от 2008 година. През 

годините възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ са печелили многобройни 

призови места, а техните преподаватели са били многократно награждавани 

на ежегодните Дни на Кеймбридж, провеждани в София, като някои от тях 

са получавали отличия от посланиците на Обединеното кралство в 

България. Трябва да се отбележи, че това не е първият случай, в който ЕГ 

„Христо Ботев“ е домакин на подобен голям форум. Още през 2013 година 

Гимназията организира в партньорство с АВО – Бел първия за страната ни 

„Ден на отворените врати на Кеймбридж“, което допълнително утвърди 

позициите на училището като първи изпитен център за сертификатите на 

Кеймбридж в област Кърджали. Всичко това стана възможно и 

благодарение на подкрепата, оказана от община Кърджали, в лицето на 

кмета господин Ерол Мюмюн. 

KGL (Kangaroo Global Linguistics) е най-голямото училищно състезание по 

английски език в света. То се организира от сдружение „Асоциация на 

Кеймбридж училищата в България“ с председател на управителния съвет – 

господин Владимир Колев. В KGL могат да участват всички ученици (от 8 

до 18-годишна възраст) от организации, които са членове на Асоциацията. 

Състезанието включва тестове на различни нива, ориентирани към 

Европейската езикова рамка за езици. Лингвистичната надпревара е с 

дългогодишна традиция и се радва на интереса на стотици участници от 

цяла България. В тазгодишното издание ще се включат 810 участници от 160 

училища, езикови центрове и школи. Целта на състезанието е учениците да 

премерят знанията си по английски език с връстниците си в България (на 

вътрешноучилищен и национален етап), а победителите – и на 

международен етап с ученици от други страни. През 2022 г. Жасмин Ялчън 

от ЕГ „Христо Ботев“ се класира на първо място в своята възрастова група 

и участва в международния кръг, където зае почетното четвърто място. 
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Мариана Лозева от Езиковата дебютира на Национална конференция 

по философия 

20.03.2024 

На 14 и 15 март в град Бургас се проведе ХХVIII  Национална ученическа 

конференция по философия на тема „Свят-човек“. В най-многобройната 

трета възрастова група се състезава възпитаничката на ЕГ „Христо Ботев“ 

Мариана Лозева от 10Б клас. Тя беше единственият участник от област 

Кърджали в тазгодишното издание на престижния форум и впечатли 

журито, съставено от университетски преподаватели и главни експерти от 

МОН. Достойното й представяне я мотивира за участие в подобни 

национални форуми и в бъдеще. Подкрепяна от учителя си по философия и 

гражданско образование Миглена Карагьозова, Мариана сподели 

вълненията около провеждането на форума и сериозната конкуренция, с 

която се среща в Бургас. Впечатлена е от интереса, който предизвикват 

темите на конференцията и от презентацията на проектите  на своите 

връстници. 

Проявата е включена в Националния календар за изяви по интереси на 

децата и учениците за тази учебна година на Образователното 

министерство. Над 150 участници презентираха своите разработки и 

философски есета на теми, свързани с цитати на Овидий, Славой Жижек и 

Джими Хендрикс. 

След класирането на Денис Садула от 12. клас за втора поредна година на  

Националната олимпиада по философия, ръководен от госпожа Марина 

Димова, учител по философия, интересът към науката нараства и подобни 

форуми на  национално ниво се радват на все по-голямо внимание от страна 

на младежите. 

Поздравяваме нашите ученици, които имат отлична подготовка по 

философия и гражданско образование и мотивация да показват знанията си! 
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Грамотните хора днес са успешни утре 

21.03.2024 

Ботевци сред най-добрите на състезание по финансова грамотност 

За  поредна година ученици на ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали се 

класираха за националния кръг на Националното състезание по финансова 

грамотност, което е от националния календар за олимпиади, състезания и 

конкурси на Министерство на образованието и науката. Тази учебна година 

то се проведе на 16.03.2024 г. в гр. София с общо 300 ученици от всички 

области на страната. 

Отлично се представиха учениците на Гимназията: Алмира Емин, Айтач  

Салиф, Алиджан Сюлейман, Атанас Митрев, Борислав Димитров от 10. 

клас, Сандрина Миланова, Георги Щерев, Айджан Тасим, Наталия Петрова 

от 11. клас и Петко Тодоров от 12. клас. В оспорвана конкуренция с ученици, 

предимно  от елитни математически  гимназии от страната, с високите си 

резултати те заеха място сред първите в съответните групи. 

Високите им резултати се дължат на тяхната мотивация за допълнителна 

работа и самоподготовка за решаване на практически задачи с финансова 

насоченост, на силното им желание за развитие и придобиване на 

допълнителни  знания и умения в областта на математиката и финансовите  

науки, на подкрепата на техните учители. 

Поздравяваме учениците за постигнатите резултати, както и  техните 

учители и им пожелаваме нови успехи! 
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Познанието за света е богатство 

22.03.2024 

Куиз състезание за историята на американските президенти предизвика 

интереса на гимназисти от три училища. Георги Дичков от Езиковата 

гимназия спечели трето място 

Отборът на ЕГ „Христо Ботев“ се представи достойно на проведеното на 21 

март състезание по английски език в СУ „Отец Паисий“ на тема: „Какво 

знаем за американските президенти“ и „География на САЩ“. Инициативата  

се състоя по повод Месеца на Америка в Кърджали. 

Игрите бяха разработени на български език и английски език от ученици от 

СУ „Отец Паисий“, с цел да се използват в часовете по история и география. 

В състезанието взеха участие три отбора – от Езикова гимназия „Христо 

Ботев“ и СУ „П. Р. Славейков“ и от училището домакин – СУ „Отец 

Паисий“. Участие в събитието взе и заместник посланикът на САЩ Андриа 

Брулет-Родригез, която посети събитието и връчи наградите на най-добрите. 

Въпросите включваха любопитни факти, свързани с историята и 

географията на САЩ. Участниците от отбора на Езикова гимназия „Христо 

Ботев“ в лицето на десетокласниците Божидара Ганева, Стела Милушева, 

Георги Дичков и Кирил Митев с преподавател по английски език Снежана 

Христова се представиха блестящо. Георги Дичков се класира трети от 12 

ученици, давайки бързи и точни отговори. На участниците бяха връчени 

награди лично от госпожа Андриа Брулет-Родригез. 
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Отново на върха! 

22.03.2024 

Будната мисъл и журналистическият талант на ботевци са оценени 

високо на национално ниво 

С четири индивидуални и една колективна награда са отличени 

възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ в ХІІ издание на Националния 

ученически журналистически конкурс „Григор Попов“ – Разград. Славата 

спохожда онези, които залагат на труд, постоянство, талант и оригинална 

идея, облечена в съдържание. До този извод за пореден път достигат 

учениците, работещи в Клуб „Публична реч“ в ЕГ „Христо Ботев“ -

Кърджали с ръководител Надежда Карагьозова. Първо място и плакет в 

трета възрастова група печели екипът, реализирал радиопредаване „Твоят 

час“, отразяващо училищния живот в Гимназията. Десетокласничките 

Ралица Атанасова, Антония Босева, Мехтап Рамадан, Емили Узунова, 

Александра Стефанова, Йоана Точкова, Мариана Лозева и Ясмин Караджа 

са горди от поредното национално признание за творческия подход и 

журналистически талант. Това стана възможно с професионалната подкрепа 

на Павел Тенчев и Илия Маринов от  Общинско радио „Кърджали“, с които 

младите журналисти от Езиковата гимназия работят повече от петнадесет 

години. 

Мехтап Рамадан, член на журналистическия клуб, спечели и индивидуална 

награда. Тя се класира на първо място със златен медал в категория 

„Репортаж“. Атанас Митрев, по-известен като момчето от Националния 

отбор по астрономия, доказа, че има оригинален творчески подход и в 

създаването на пътепис. Той спечели второ място и сребърен медал за 

пътеписа си от Кърджали до Китай. Любопитна подробност е, че и неговата 

учителка по български език и литература Надежда Карагьозова преминава 

по същия маршрут няколко месеца по-рано. 

Двама са бронзовите медалисти в категория „Коментар“ Гюркан Емин и 

Бурчин Салиф от десети клас. Те правят дебюта си в журналистическата 

надпревара и са горди от получената висока оценка. 

При изключително сериозна конкуренция, възпитаниците на Езиковата 

доказаха, че са сред най-добрите. Това е поредното доказателство, че 

работата в клубове по интереси осмисля по-пълноценно свободното време 

на учениците и дава възможност за развитието им в различни сфери от 

обществения живот. 
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Младите таланти от Езиковата гимназия „Христо Ботев“, град 

Кърджали- завладени завинаги от магията на най- великото изкуство 

25.03.2024 

В навечерието на Международния ден на театъра учениците от театралните 

клубове на български език, на немски език и на английски език-част от 

проекта по НП „Заедно в изкуството и спорта“,  със своите ръководители  

Атанас Атанасов, Маргарита Маргаритова, Радка Попгеоргиева, Таня 

Маровска и Анета Танкова  посетиха град Пловдив, за да се потопят в света 

на театъра и да се вдъхновят за това, което предстои да представят те самите 

на сцената по- късно. 

Едно от емблематичните места в Стария Пловдив е Античният театър, 

съхранил духа на епохата, в която е създаден. Атанас Атанасов, режисьор и 

актьор в Театрално – музикален център- град Кърджали, превърна 

учениците в истински актьори. Постави ги пред предизвикателството да се 

въплътят на сцената в персонажи от древногръцката трагедия на Софокъл 

„Антигона“, с което те се справиха успешно. 

Само след няколко часа 44 ученици от VIII-XIIклас  влязоха в дома на 

Мелпомена – Драматичен театър „Н. О. Масалитинов“, в очакване да видят 

на сцената персонажите от 71-то  представление на сценариста Александър 

Секулов и на режисьора Диана Добрева , чиято интерпретация по книгата 

„Слепият градинар“  от Валери Стефанов превръща спектакъла „Дебелянов 

и ангелите“ в един от най-любимите за актьорите. 

В този шедьовър на театралното изкуство поезията не губи битката за 

живота. Само тя възвръща любовта сред тъмната гора на войната. 

Единствено на поета е позволено да броди из градината на сънищата, за да 

открие думи, с които светът става поносим и разбираем. 

В началото на 1916 година млад мъж прави упорити опити да се запише 

доброволец в българската армия, воюваща на Южния фронт в Първата 

световна война. 

Военният му чин е подпоручик, името – Димчо Дебелянов. Известен на 

малък кръг литературни братя, без издадена книга. Съдбата го прави 

командир на Пета рота от 22-ри тракийски полк. С обикновените момчета 

от тази рота тръгва в атака на 2. октомври 1916 година в 10:34 часа 

предиобед подпоручик Димчо Дебелянов. 
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За да започне животът му на безсмъртен български поет – никога оспорван, 

никога отричан, безусловно обичан, грижливо съхраняван, превърнал се в 

символна фигура в съзнанието на своя народ. 

След края на представлението всички ученици бяха много развълнувани, 

споделяйки какво е усещането да си част от това преживяване сред 

публиката в първия професионален театър у нас. Ивайло Христов, един от 

актьорите в спектакъла, поздрави учениците от ЕГ „Христо Ботев“ и 

сподели, че  „с такава възторжена публика е лесно да се играе.“ 
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Устойчивост на успехите на немскоeзичните ботевци 

25.03.2024 

Немскоезичните възпитаници на Езиковата и тази година не изневериха на 

традицията си и накараха конкурентите си да се съобразяват с тях в 

спортсменска надпревара във всички състезания и олимпиади по немски 

език, които редом с високите езикови (по)знания, изискваха  ключови 

компетентности като креативност, екипност, интердисциплинарност, 

упоритост, последователност… Tрадиционните призови места в 

изключително трудните състезания и през настоящата година са поредното 

доказателство за добрата подготовка по езикa, която е резултат от екипната 

работа на учителите по немски език и мотивацията на учениците. И това е 

сигурен признак, че когато основите са здрави, няма непокорени върхове – 

нeзависимо от височината. По – скоро за „германците“ от Езиковата важи 

максимата:  Колкото по-високо, толкова по-високо. 

Едис Наим от 12. клас е на първо място на 13. състезание по немски език, 

организирано от издателство Клет. Той доказа за пореден път себе си, но 

този път за възможно най-високото езиково ниво С1. Едис  отдавна познава 

вкуса на успехите. Поради неговите многобройни постижения през 

годините дванадесетокласникът бе номиниран за престижната стипендия на 

Немската служба за академичен обмен, която се състои не само във 

финансова подкрепа по време на цялото следване в рамките на 1000-1200 

евро месечно, но и  в активно участие в мероприятия за подобряване на 

личностните качества. Не бе изненада и допускането му за участие в 

националния кръг на олимпиадата по немски език на МОН. Името на Едис 

е добре познато в немскоезичната среда в България и именно затова той бе 

поканен да журира в регионалния кръг на международното състезание по 

дебати на немски език за Югоизточна Европа. Въпреки многобройните си 

успехи Едис остава скромен. 

Успехите, които има Весела Добрикова, са трудни за изреждане. Освен 

многобройни, те са от различни, на пръв поглед несъвместими, области. 

Поредното класиране за националния кръг на олимпиадата по немски език 

на МОН бе по-скоро възходяща „аритметична прогресия“ отколкото 

изненада. Само една точка не достигна на Весела за класиране  в челната 

тройка на националния кръг на 13. състезание по немски език, организирано 

от издателство Клет. За изключителните си заслуги през годините 

абитуриентката също е сред номинираните за престижната стипендия на 

Немската служба за академичен обмен. 
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Дебют, но силен, в трудната олимпиада по немски език на МОН прави 

Ачелия  Мехмедали от 12. клас , която също успя да мине през ситото на 

претенциозната Национална комисия. Радостен е и фактът, че Едис, Весела 

и Ачелия имат достойни наследници, които говорят за традициите в 

изучаването на немски език в ЕГ „Христо Ботев“. 

В духа на екипността и имайки за пример учителите си по немски език, 

които работят съвместно в името на учениците, Весела и Едис бяха 

неотлъчно до дебатантите Лара и Ирем при подготовката им за дебатите на 

немски език. 

Лара Нури е името на единадестокласничката, която е достоен конкурент на 

своите връстници във всички престижни немскоезични състезания. Лара е 

единствената от  11. клас, която ще защитава името на училището си в 

националния кръг на олимпиадата по немски език на МОН. На регионалния 

кръг на дебати на немски език, проведен на 21.03.2024, на тема „Трябва ли 

момичетата и момчетата да бъдат обучавани отделно по определени 

предмети?“  със своите солидни знания и подготовка Лара успя да нареди 

отново името на Гимназията до успешните, класирайки се за следващия кръг 

на надпреварата. Нейните преподаватели са убедени в достойното ѝ 

представяне на предстоящите  надпревари по немски език на национално и 

международно ниво. 

Малшансът и вероятният регионален принцип, а не знания и подготовка, 

спряха другата участничка в дебатите на немски език Ирем Караджа от по-

нататъшно участие. Ученичката изпъкна не само със стабилни езикови 

знания, но и със задълбочената си изследователска работа по дебатираната 

тема. Отлично бе представянето на Лара и на 13. състезание по немски език, 

организирано от издателство Клет, където заедно с Елиф Чалъм за поредна 

година доказаха, че трудът и постоянството се отплащат с успех. 

Десетокласниците също успяха да се наредят до най-можещите 

немскоезичници, доказвайки, че са силни не само езиково, но и креативни и 

идейни. Георги Дичков пребори конкуренцията на национално ниво със 

своя проект по книгата „Защото“ на Мартин Музер и нареди името на 

училището си за пореден път до най-значимите в България. Ученикът си 

заслужи стипендията на Немската служба за педагогически обмен и ще 

прекара три седмици на лято 2024 в Германия. 

Силен е дебютът и на Бурчин Салиф от 10. клас, която единствена ще 

представлява Гимназията на националния кръг на олимпиада по немски език 

на МОН от този випуск. Ученичката бе и на национален кръг на 

състезанието по немски език на издателство Клет. Редом до нея в трудната 
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надпревара честта и престижа на Гимназията защитаваха Мария Илиева и 

Дефне Мустафа. 

До финалния кръг на състезанието в Ловеч бяха допуснати и по- малките 

„германчета“ от 9. клас – Никол Топчиева, Мария Маргаритова и Дария 

Куцева, които с жаждата си за знания, постоянство и  упоритост  „поемат 

щафетата“ по пътя към победите. 

Осмокласниците не отстъпват на каките и батковците и дават силна заявка 

за бъдещи успехи. Ученичките Есел Ибрахим, Катерина Атанасова и 

Катерина Тонева бяха представителките на  училището  на национално ниво 

на състезанието на издателство Клет, където конкуренцията с всяка 

изминала година става по-силна и където те  получиха не само мотивация, 

но и закалка за бъдещи победи. 

Най-приятна изненада обаче е допускането до национален кръг на 

осмокласничките Езги  Мустафа и Деха Мехмедали, защото те трябваше да 

преборят не само конкуренцията на национално ниво, но и да докажат 

знания за езика, които все още не са изучавани. 

Висока мотивация и хъс за участие в надпревара по езика (по примера на по-

големите) показаха най-малките, включвайки се и в  състезанието за четене 

на немски език, на което представяйки своите умения сериозно затрудниха 

журито в избора на най-добрите. Дамла  Ибрахим, Есел  Ибрахим и Бусе 

Салим бяха избрани за надпреварата за училищния кръг. 

Логично обяснение за многобройните постижения на учениците, изучаващи 

трудния език, може да се даде с народната поговорка: Сговорна дружина 

планина повдига, която с пълна сила важи за съвместната работа на ученици 

и учители с една обща цел: покоряването на „немскоезичните“ върхове. 

Защото ЗА и РЕДОМ до успехите на учениците стоят всички учители по 

немски език, с тяхната екипна работа и приемствеността, които са гарант    

не само  за устойчиви знания, но и за устойчиви успехи. 

За  новите  успехи на „германците“ в Езиковата, очаквайте включване! 
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Отборът на олимпийците от Езиковата нараства 

27.03.2024 

Двама историци  и един литератор и ще се състезават на националните 

олимпиади по история и цивилизации и български език и литература и през 

месец април 2024 година 

За поредна година ученици от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ се 

класират за участие в Националната олимпиада по история и цивилизации. 

Към олимпийския отбор на училището се присъединяват  Георги Дичков и 

Ендер Кючукали  от 10. клас. Те ще представят Гимназията на националния 

кръг на олимпиадата по история и цивилизации за 2024 година, която ще се 

проведе в периода 26.04. – 28.04.2024 г. в  гр. Русе. Успехът им не е случаен, 

а е резултат на техните постоянни стремежи и многогодишен интерес към 

историята, на  последователната им и задълбочена допълнителна работа по 

тази учебна дисциплина.  И двамата ученици участват в проект по 

Национална програма  „Ученически олимпиади и състезания“, включени са 

в група за обучение на талантливи ученици с ръководител  госпожа Диана 

Георгиева, която мотивира учениците си през целия период на обучение да 

усвояват историята. Доказателство за придобитите умения на гимназистите 

са постиженията им в състезания и олимпиади, които се увеличават всяка 

година. 

С амбиция, знания и сериозна заявка  за успех догодина са и 

деветокласниците, които са с най-висок брой точки в класацията на 

областния кръг на  олимпиадата по история и цивилизации – Лъчезара  

Солакова е със 73 точки, а  Иво Тихов е с резултат от 71 точки. Това тяхно 

постижение е повод за радост и за учителя им Ибрахим Бейсим. 

Бейза Дауд от 12. клас е единствената зрелостничка от област Кърджали, 

която е класирана за национален кръг на олимпиадата по български език и 

литература. Тя продължава традицията от Езиковата гимназия да има 

представители на националната олимпиада по български език и литература, 

а това е повод за радост и удовлетворение от дългогодишния труд на 

учителя по български език и литература Магдалина Маринова. Бейза 

постигна и максимален брой точки на втория кръг от Националното 

състезание „Стъпала на знанието“. Тя ще е и претендент за призово място   

и  на предстоящата  финална надпревара през месец май. Бейза Дауд участва 

и в проект по Национална програма  „Ученически олимпиади и състезания“ 

в група за обучение на талантливи ученици с ръководител госпожа Емилия 

Владева. Националният кръг на олимпиадата  по български език и 

литература ще се състои на 6 и 7 април в град Хисаря. 
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Оstern – Великден 

27.03.2024 

Вълшебството на празника в ЕГ „Христо Ботев“ 

Светлината на пролетта проблясва, а с нея идва и Великден, който е не само 

ден на възкресение на Исус Христос, но и празник на обновление и радост. 

В ЕГ „Христо Ботев“ днес този дух на възраждане оживя,  създавайки 

мозайка от цветове и усмивки, а причина за това бяха най-малките 

възпитаници на училището от немските паралелки. 

В края на тази седмица, на 31 март 2024г., католическият свят, също и 

Германия, отбелязват Великден. Според Григорианския календар датата на 

празника варира, но винаги носи посланието на началото и надеждата. 

Ежегодно в Езиковата гимназия празникът се отбелязва от осмокласниците, 

изучаващи немски език, с цел да се запознаят и докоснат до традициите на 

немската култура. 

В Германия се боядисват яйца, които Великденският заек крие в двора или 

жилището. По традиция на Великден децата търсят скритите яйца, което е 

много забавно за малки и големи. Символи на този католически празник са 

Великденският заек – der Osterhase, Великденското дърво – der Osterbaum и 

Великденският огън – das Osterfeuer, прогонващ последните следи на 

зимата. 

Учениците от 8. Г, 8. Д и 8. Е клас с желание и старание боядисаха яйца, 

изработиха плакати и великденски картички с послания за празника. 

Под ръководството на учителите им по немски език Анна Димитрова, Ваня 

Костова, Хайрие Кьорова и Несрин Салиф децата представиха в актовата 

зала на гимназията пред директора Даниела Павлова и зам.-директора Иван 

Димов не само своите творения, но и умения и усвоени знания по 

изучавания чужд език. 

Великденската песен „Stups, der kleine Osterhase“ на немския певец и 

композитор Rolf Zuckowski бе част от първата игра, която също допринесе 

за празничното настроение. В нея и трите отбора показаха голяма 

концентрация и точност. 

След това ученичката Туана Юсуф представи презентация си „Ostern in 

Deutschland“, съдържаща интересни традиции и факти. Последваха гатанки 

и поговорки на немски език, които бяха научени наизуст и отлично 
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изпълнени пред публиката от учениците – Едиз Осман, Зюмра Мустафа, 

Недялко Янчев, Берин Али, Йоана Нанова, Мелиса Байрам, Сезен Исмаил, 

Гамзе Сюлейман, Дамла Ибрахим и Фатме Муса.   

Най-накрая снимките запечатаха усмивките на всички ученици, докато се 

състезаваха в традиционното надбягване „Eierlauf“ и търсене на скрити 

великденски яйца в двора на Гимназията. 

Това празненството не само почете традициите на свещения празник 

Великден, но и разкри таланта и ентусиазма на учениците да създават, да се 

забавляват и да учат, превръщайки играта в мост към знанието и 

творчеството. 
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Второ място за Еда Юсеин от ЕГ “Христо Ботев“ на национален 

конкурс „Химичните технологии около нас“ 

29.03.2024 

С втора награда за ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали приключи Националният 

конкурс на тема „Химичните технологии около нас 2024“, организиран от 

Химикотехнологичен и металургичен университет – София, съвместно с 

центъра за немскоезично обучение и центъра за френскоезично обучение. 

Конкурсът е предназначен за ученици от XI и XII клас и има за цел да 

стимулира интересите на младите хора в областта на химията и 

технологиите чрез креативни проекти и презентации. Над 40 ученици и 

техните учители гостуваха в ХТМУ и представиха своите иновативни идеи 

и решения на различни проблеми, свързани с темите за екологията и 

опазването на околната среда и химичните технологии. Номинираните 

участниците имаха възможност да защитят своите разработки на български, 

немски или френски език. 

Дванадесетокласничката Еда Юсеин, възпитаничка на ЕГ “Христо Ботев“, 

впечатли журито с презентация на тема „Funktionelle Lebensmittel“, 

представяйки я на немски език. Темата за функционалните храни е 

интердисциплинарна между физиологията, органичната химия и 

диететиката и е сравнително ново направление в науката за храненето. 

Мотив за избор на тази тема е значението ѝ за общественото здраве, връзката 

ѝ със съвременните здравни проблеми, нарастващата ѝ популярност, 

възможност за иновации в индустрията. Защитавайки презентацията си, Еда 

демонстрира задълбочени знания по темата и отлично владеене на немски 

език. 

Постижението на Еда Селяхтин Юсеин в националния конкурс „Химичните 

технологии около нас“ служи като вдъхновение за нейните връстници и 

подчертава важността на насърчаването на научната грамотност сред 

младите хора. Нейната отдаденост и упорит труд са достойни за възхищение 

и пример за бъдещите поколения. 
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ЕКИП ОТ УЧИТЕЛИ И УЧЕНИЦИ ОТ ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ 

УЧАСТВА В ИНОВАТИВНИ ЕЗИКОВИ ПРАКТИКИ В ГРАД 

СМОЛЯН 

30.03.2024 

Ученици и учители от ЕГ „Христо Ботев“ – гр. Кърджали, в периода от 27-

ми до 29-ти март, гостуваха на ЕГ „Иван Вазов“, гр. Смолян по НП 

„Иновации в действие“ в партньорство с ЕГ „Бертолт Брехт“, гр. Пазарджик 

и ПГ „Константин Фотинов“, гр. Самоков. Целта на посещението бе 

споделяне на добри практики и обмяна на опит с прилагане на иновативни 

методи и подходи в обучението по чужди езици.  

Домакините от гимназията в град Смолян бяха подготвили интересен и 

иновативен урок „Езикова игротека на чужд език“, в който гостуващите 

ученици и учители се включиха активно в интерактивната практика „Escape 

room” с разнообразни игрови ситуации, разделени на екипи, изпълнявайки 

„мисии“ със загадки, подготвени на английски,  немски и испански език. 

Учениците от ЕГ „Христо Ботев“ Яница Узунова и Диляра Мюмюн от 8. 

клас, Деница Евтимова и Таня Николова от 9. клас, заедно с учителите Дора 

Тодорова, Райна Запрянова и Ралица Симитчиева, под ръководството на 

директора на Гимназията госпожа Даниела Павлова, участваха в екипната 

работа по групи, всяка от които се справи успешно с поставените задачи. 

Създадените партньорства и приятелства допринесоха и за успешното 

преодоляване на следващите предизвикателства във втория ден от 

мобилността, а именно откриване на различни културни и исторически 

обекти по определени маршрути, разпределени в мисловни географски 

карти със заложени загадки. 

Доброто настроение и положителните емоции се пренесоха в Родопския 

драматичен театър „Николай Хайтов“ в град Смолян, където театралните 

групи, съставени от ученици на домакините, с актьорското си майсторство 

на професионално ниво представиха драматизации на английски и испански 

език. Зад зрелищния спектакъл, на който всички гости от партньорските 

училища бяхa свидетели, стои опитът и дългогодишният труд на учителите 

от ЕГ „Иван Вазов“. 

В последния ден от мобилността екипите от учители и директори от всички 

партниращи училища споделиха в работна среща своите впечатления от 

видяното и от преживените практически познания в иновативните игрови 

ситуации и уроци в чуждоезиковото обучение, както и полезността от 

осъществяване на бъдещи партньорски взаимоотношения в педагогическата 

си работа с гимназистите. 
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Пожелахме си „До нови срещи през месец май!“, когато отново екипите ще 

се срещнат, този път в град Кърджали, където ще гостуват на Езикова 

гимназия „Христо Ботев“, и ще съпреживеят кулминацията от работата на 

творческите лаборатории по време на иновативната проектна седмица в 

периода от 27-ми до 31-ви май. 

Десетокласникът Айтач Салиф от ЕГ „Христо Ботев“ – единственият от 

Област Кърджали, който ще се състезава в направление „Софтуерни 

приложения“ на ХХІ Национална олимпиада по информационни 

технологии 
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Майстор на софтуерните приложения ще мери сили на национално 

ниво 

10.04.2024 

Десетокласникът Айтач Салиф от ЕГ „Христо Ботев“, е единственият от 

Област Кърджали, който ще се състезава сред най-добрите в направление 

„Софтуерни приложения“ на ХХІ Национална олимпиада по 

информационни технологии. Гимназистът ще мери знания с още петнадесет 

ученици от цялата страна, които са допуснати до участие във финалната 

надпревара. Домакин  на олимпиадата е Професионална гимназия по 

компютърно програмиране и иновации – Бургас. Защитата на проектите ще 

се проведе от 26 до 28 април, а след това е изпитът, на който ще се 

проверяват теоретичните познания на състезателите. 

Забележителният успех  на Айтач идва след тригодишен упорит труд в 

областта на информационните технологии. Гимназистът  изучава английски  

и немски език в СТЕМ паралелка  – математически профил. Постижението 

му е повод за гордост  и професионално удовлетворение и за неговия научен 

ръководител по информационни технологии в Езиковата гимназия инж. 

Петър Димитров, който ръководи клуб „Приложен и системен софтуер“. 

Амбицията на успешния ботевец е да се представи достойно във финалната 

надпревара и да пребори сериозната конкуренция. Добрите новини тепърва 

предстоят! 

Успех, Айтач! 
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Представители на Първия ученически гвардейски отряд при Езиковата 

в град Кърджали взеха участие в менторската програма „Младежите на 

България и Черна гора – мост за нови възможности“ 

11.04.2024 

Гвардейците Мартин Стоянов и Никола Спасов и техния ръководител 

Христо Момчев проведоха срещи с министри и висши дипломати в 

държавни институции в Подгорица, Черна гора. Визитите са част от 

финалния етап на пилотния проект, иницииран от Сдружение „Младежки 

гвардейски отряди“, Асоциация „Докосни дъгата“, Посолството на Черна 

гора в Република България и подкрепен от заместник-председателя на 

Народното събрание Росица Кирова. Председател на двете 

неправителствени организации е д-р Денислава Ангелова. 

В Подгорица учениците приветстваха Илияна Йотова с акапелно 

изпълнение на песента „Йовано, Йованке“. Вицепрезидентът благодари за 

милия жест, след което влезе в дискусия с участниците в проекта. 

Момчетата и момичетата разказаха на Йотова за идеята на менторската 

програма и как ще протече нейният заключителен етап в Черна гора. Те 

благодариха за оказаното съдействие от Президентството на Република 

България, под чийто патронаж е Сдружение „Младежки гвардейски 

отряди“. 

В следващите дни младежите, с които Асоциацията и Сдружението работят, 

посетиха редица държавни институции в Черна гора и осъществиха срещи с 

министри, народни представители, дипломати както и с футболната легенда 

Деян Савичевич, който оглавява Футболния съюз на Черна гора. 

В менторската програма под надслов „Младежите на България и Черна гора 

– мост за нови възможности“, която стартира през декември 2023 година, се 

включиха над 700 момчета и момичета. Те проведоха дискусии с бившия 

временно управляващ Посолството на Черна гора в Република България 

Йелена Филипович-Стоянов. По време на срещите участниците акцентираха 

върху европейската интеграция, правата на човека и приятелските 

отношения между България и Черна гора. Като заключителна част от 

проекта най-добрите 45 ученици, избрани след конкурс за есе, са на 

посещение в Черна гора в периода 3-7 април с цел обмен на културни 

практики и традиции. 

Те са подкрепени от председателя на Административен съд – Пловдив 

Мариана Шотева, адвоката по медицинско право Владислав Божиков, 

заместник-председателя на Съвета на Директорите на „Национална спортна 
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база“ ЕАД и зам.- директор на „Специализирана болница за активно лечение 

и хематологични заболявания Мартин Арсов и директори на училища. 

Дейността се осъществява със съдействието на дипломатическите мисии на 

Република България в Република Северна Македония, Република Косово, 

Република Албания и Черна гора и на директора на Дирекция „Ситуационен 

център“ към Министерство на външните работи Таня Димитрова. 

Благодарим на д-р Денислава Ангелова и Сдружение „Младежки 

гвардейски отряди“ за предоставената възможност! 
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Борислав Димитров и Гюрхан Азиз защитиха знанията си сред 

финалисти от цялата страна на Националната олимпиада по физика 

18.04.2024 

Борислав Димитров и Гюрхан Азиз са сред най-изявените по физика от 

област Кърджали, които защитиха знанията си  сред финалисти от цялата 

страна на Националната олимпиада по физика 

Успехът се превръща в традиция. Това е изводът, до който се достигна след 

приключилата олимпиада по физика. За втора поредна година възпитаници 

на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали се класират за Националния кръг на 

олимпиадата по физика. 

Очаквано и закономерно е участието на Борислав Димитров от 10 клас, 

който постигна дванадесети резултат в своята възрастова група сред 

лауреатите и Гюрхан Азиз от 11 клас, представил се достойно в най-

конкурентната възрастова група в Национална олимпиада по физика, която 

се проведе в гр. Враца, където мериха сили 120 олимпийци от цялата страна, 

разделени в пет възрастови групи. 

Гюрхан се състезаваше в Пета състезателна група, заедно с ученици от 11 и 

12 клас, които изучават профил физика. Той се подготвя за участието си 

самостоятелно, без да изучава физика в училище, подкрепян и мотивиран от 

преподавателката си Катя Славова. За неговата последователност, талант и 

упорит труд  говорят участията и наградите му през последните години – 

четвърто място на Националната олимпиада по физика 2023 г., втора 

награда на Националното есенно състезание по физика 2023 г., трето място 

и бронзов медал на Националното пролетно състезание по физика 2024 г. и 

закономерно, достойното му представяне на Националния кръг. 

Борислав също има поредица от отлични представяния – Национално 

есенно състезание по физика 2023 г., Национално пролетно състезание по 

физика 2024 г. и Националния кръг на олимпиадата. 

Поздравяваме ви достойни млади физици! Вашите постижения са гордост 

за ЕГ „Христо Ботев“ и гр. Кърджали, те са сигурен знак за вашата успешна 

реализация!   
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Да опазим Земята 

22.04.2024 

С поредица от инициативи ботевци отбелязаха 22 април – Деня на Земята 

 

Ежегодно на 22 април отбелязваме Световния ден на Земята. В тази връзка, 

в актовата зала на ЕГ „Христо Ботев“, бе проведена среща с представители 

от фондация  “По-диви Родопи”. Участниците успяха да научат интересни 

факти, свързани с опазването на видовото разнообразие на планетата, както 

и кои са застрашените от изчезване животни, обитаващи региона на Родопа 

планина. 

Учениците от девети и десети клас се включиха в конкурс за есе, посветен 

на Деня на Земята. В творбите си  те споделиха кои са най-наболелите   

глобални екологични проблеми и какви са последствията, които те имат 

върху хората, птиците и околната среда. Младежите организираха дискусия 

по тези въпроси и потърсиха информация за набелязване на мерки, с които  

да допринесат за смекчаването на последствията от дейността на хората, 

които замърсяват околната среда.  Учениците споделиха свои впечатления 

за неправилното поведение на голяма част от хората, когато почиват сред 

природата и предложиха идеи за това, как можем да помогнем за опазването 

на околната среда. В края на дискусията се оформи слогъна за днешния ден 

„Опазваме, а не рушим!“, защото Земята е нашият единствен дом. 

По традиция и тази година мнозина от гимназистите участваха със свои 

проекти по биология, изработвайки различни макети и модели с 

рециклирани материали, за да подредят богата изложба във фоайето на 

училището,  посветена на 22 април – Международния ден на Земята. На 

креативността и находчивостта на младите биолози и еколози се 

наслаждават съученици, учители и гости на училището. Младежите с 

активна позиция към опазването на околната среда призовават: „Нека не 

само в този ден, а и във всички останали, да бъдем по-смирени към нашата 

прекрасна планета. Нека се опитаме да я опазваме повече, да я обичаме и да 

се грижим за нея. Тя е нашият дом, и ние всички заедно сме отговорни за 

нея“. 
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Петко Тодоров от ЕГ „Христо Ботев“ превърна Киберзащитата във 

фокус на Националната олимпиадата по гражданско образование 

29.04.2024 

В света, където технологията доминира и киберзащитата е от съществено 

значение, участието на Петко Тодоров в Националния кръг на  олимпиадата 

по гражданско образование с проект за киберзащита привлича вниманието 

на   жури, връстници и учители. Състезанието се проведе  на 26-28.04 в град 

Велики Преслав и има за цел не само да насърчава учениците да проявят 

своите знания в областта на гражданското образование, но и да развият 

решения за актуални социални проблеми. 

Дванадесетокласникът се фокусира върху иновативни методи за защита на 

личните данни онлайн, етично поведение в мрежата, както и представяне на  

решения за укрепване на интернет сигурността. 

Съгласно регламента на Националната олимпиада, Петко трябваше и да 

решава казус, като той избра темата „Традиции или избори“, свързани с 

псевдопатриотизма във фокуса на предстоящите избори 2 в 1. 

Въпреки че той не печели първото място, неговото участие в олимпиадата 

привлича вниманието и дава възможност за обсъждане на важни теми като 

киберсигурността и гражданското образование в училищата. 

Ръководител на ученика е Марина Димова, учител в ЕГ „Христо Ботев“, 

която е една от малцината преподаватели в страната, които през тази учебна 

година успяха да  класират ученици на две различни олимпиади – 

философия и гражданско образование. 
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Олимпиада: Отличен на финала за Айтач и неговите „Софтуерни 

приложения“! 

29.04.2024 

Истински пробив сътвори за Езиковата гимназия десетокласникът Айтач 

Салиф. Постижението му е забележителен успех и за Кърджали. 

Той се класира на шесто място в националния кръг на Олимпиадата по 

информационни технологии, който се проведе в Бургас в рамките на два 

дни. Край морето Айтач впечатли със своите умения и получи оценка 

Отличен. 

Момчето изучава английски и немски, но също така е и в профил СТЕМ 

математика. Негов научен ръководител по информационни технологии в 

Езиковата гимназия е инж. Петър Димитров. Успехът на Айтач идва след 3 

години упорит труд. 

Във финалния етап на Олимпиадата десетокласникът участва в направление 

„Софтуерни приложения“. 

Националният кръг събра на едно място най-добрите ученици в страната. 
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С езика на логиката и математиката успяваме навсякъде 

30.04.2024 

Весела и Пламен от Езиковата в Кърджали сред най-добрите по 

математическа лингвистика 

За поредна година учениците от ЕГ “Христо Ботев”, гр. Кърджали участваха  

на Националната олимпиада по математическа лингвистика, която се 

проведе през месец април 2024 г. в гр. Бургас. Весела Щерева Добрикова от 

12 клас и Пламен Ангелов Груев от 11 клас постигнаха резултати, с които 

достигнаха много добра позиция в своята  група. 

Весела Добрикова се занимава  с лингвистика от 2020 г.  Това е трето 

участие в националния кръг на олимпиадата по лингвистика, като винаги е 

постигала много висок резултат, а през 2023 г. е лауреат на олимпиадата с 

оценка Отличен 6, което я постави сред най-добрите математици-лингвисти 

в страната. Пламен Груев достигна до националния кръг на олимпиадата 

след усилена подготовка от две години. Той е  мотивиран да продължи 

подготовката си през следващата година. 

Успехът им не е случаен, а е резултат на усилена мотивация и подготовка, 

последователност и системност. За да се занимаваш с лингвистика най-

важното е да умееш да разсъждаваш логично. Решаването на задачи по 

лингвистика изисква да се разчитат или разшифроват  текстове  на малко 

познати езици – древни и съвременни, с помощта на логиката и знанията за 

езиците като цяло, a чрез прилагане на  математически методи, интуиция и 

въображение да се опишат и съпоставят с българския език. В последните 

години математическата лингвистика се свързва с фундаментални и 

приложни изследвания в теоретичната, компютърната и математическата 

лингвистика, езиковите технологии, математическите и логическите основи 

на информатиката и изкуствения интелект, алгоритмиката и технологиите 

на знанието. 

Постиженията им са повод за гордост за Гимназията и професионално 

удовлетворение за ръководителя на групата на математиците-лингвисти 

госпожа Маргарита Стамова. 

Поздравяваме учениците-лингвисти за постигнатите резултати! 

Пожелаваме им много  успехи! 
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Десетима ботевци предсрочно приети за студенти след достойното им 

представяне в състезанието по речи и дебати на английски език 

30.04.2024 

Фондация „Бест“ организира и проведе ежегодното си състезание по речи и 

дебати на английски език, което се състоя на 27-28 aприл в сградата на 

Института за национално и световно стопанство – УНСС, гр. София. 

Комисия „Фулбрайт“, Фондация „Америка за България“ и Американското 

посолство обединиха усилия, за да организират това наистина мащабно 

събитие, в което над 350 ученици от 29 училища в 25 града се състезаваха в 

различни категории. 

Езиковата надпревара бе открита с церемония, на която участниците бяха 

топло приветствани от Анджела Родел – ръководител на комисия 

„Фулбрайт“ за България, както и от ръководството на УНСС, което обяви, 

че за пръв път ще бъдат издадени грамоти за отлично владеене на английски 

език на всички участници в националния кръг на състезанието. Тези грамоти 

ще осигурят прием в университета за 6 различни специалности на английски 

език без конкурсен изпит. 

Възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ успяха да надделеят над голямата 

конкуренция и се класираха за националния кръг в категория дебати и 

оригинално ораторство. Дефне Мустафа от 10. клас, Исман Осман, Муазез 

Памук, Мелтем Юсуф, Гюрхан Азиз, Мартин Тодоров и Геори Щерев от 11. 

клас, както и Жасмин Ялчън, Анастасия Станева и Денис Садула от 12. клас 

се представиха достойно и в заключителния етап на състезанието. 

Младежите показаха смелост, изключително богати знания в различни 

културни области и високо ниво на владеене на английски език. Учениците 

бяха подготвени от американския помощник-учител Лора Мелой. Исман 

Осман се класира на пето място в категория „Ораторство“. Повод за гордост 

бе и фактът, че Селин Рамадан, понастоящем студентка в УНСС и 

възпитаничка на Гимназията, бе наградена на заключителната церемонията 

за нейния принос към дебатите, в качеството ѝ на съдя. 

Ръководството на Гимназията поздравява целия отбор и им пожелава още 

много успехи! 

 

 

 



96 
 

МЕСЕЦ НА НЕМСКИ НАГРАДИ И ОТЛИЧИЯ В ЕЗИКОВА 

ГИМНАЗИЯ „ХРИСТО БОТЕВ“ 

01.05.2024 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ се гордее с постиженията на своите 

ученици в областта на немския език. Участието им в национални 

олимпиади, състезания и конкурси е традиционно. Както най-големите 

гимназисти, така най-малките могат да се похвалят с впечатляващите си 

успехи. Обичайно присъжданите призови места са резултат от 

непрестанната съвместна работа между учениците и техните преподаватели 

по немски език. След като през март немскоезичните ботевци обещаха 

включване  с нови награди, април се превърна в месец на отличията за тях, 

защото на национално ниво най-изявените се наредиха в челните редици на 

класациите във всички престижни състезания и олимпиади. 

На 13. април в град София се проведе конференция за учители по немски 

език „ДЕН на КЛЕТ“, на която официално  бяха наградени победителите от 

Националното състезание на КЛЕТ и техните учители. На първо място в 

най-трудното и високо ниво на владеене на езика С1 се класира добре 

познатият  в немскоезичните среди от години с успехите си абитуриент Едис 

Наим. На церемонията той и учителката му Нигяр Наим бяха отличени 

лично от госпожа  Дебора Лавал – културно аташе на посолството на 

Република Германия, която изрази своето задоволство от постиженията на 

българските ученици и техните учители. 

На 15.04.2024 г. в Eзикова гимназия „Христо Ботев“ се проведе състезанието 

по изразително четене на немски език – „Bulgarien liest vor“ с ръководител 

Несрин Салиф. То се организира от 2015 г. и е част от националния проект 

„България чете“. В него участват училища, които предлагат разширена 

подготовка на немски език и подготвят ученици за немска езикова диплома. 

След класния финал за училищен кръг бяха класирани  трима финалисти от  

трите осми класа.  И тримата участници се представиха отлично и вложиха 

много труд в подготовката и представянето си. Жури, съставено от учители 

по немски език, присъди първото място на Бусе Салим от VIII Г клас. 

Ученичката ще представи гимназията на следващия регионален кръг, който 

ще се проведе в град  Стара Загора, където ще чете откъси от романа на А. 

Шнайдер „Der Junge und der Kapitän“ (Момчето и капитанът). 

Същият ден в училището бяха получени резултатите от националната  

олимпиада на МОН. Безапелационно бе класирането на  Едис Наим на второ 

място в страната. Той получи  напълно заслужено и званието „Лауреат“, 

което е най-високият връх в неговите успехи през годините. Не отстъпи в 
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доброто си представяне и Весела Добрикова, която се нареди сред най-

добрите 10 в страната. Невероятен бе и постигнатият резултат на Деха 

Мехмедали от 8. клас, с учител Ваня Костова, която  се класира на четвърто 

място и само с 0,50 стотни  остана извън челната тройка. 

Един ден по – късно Едис Наим и Лара Нури от 11. клас отпътуваха за град 

Русе, за да участват в полуфинала на състезанието за дебати на немски език 

„Jugend debattiert international“. Там Лара премери сили  с още 16 

полуфиналисти в труден дебат на тема „Трябва ли медийната грамотност да 

бъде задължителен предмет в училище?“, а Едис бе удостоен с честта да 

участва като член на журито. И двамата защитиха достойно както своите 

постижения, така и авторитета на своето училище и на учителката си  Нигяр 

Наим, която  работи с тях в училищния клуб по „Дебати“. Всички 

присъстващи на  състезанието бяха впечатлени от показаните от Лара 

умения да защитава позицията си „ЗА“ и „ПРОТИВ“, използвайки 

подходящи аргументи, изразени на перфектен немски и само малшансът  я 

остави извън класирането за финалния кръг. 

По същото време пристигна и новината за невероятния успех, постигнат от 

Георги Дичков от 10. клас, който бе класиран сред първите трима в страната 

в международното състезание за четене на книги на немски език 

„Seitenweise“. Това e конкурс, организиран от Централната служба за 

училища в чужбина (ZfA), който се фокусира върху творческото занимание 

с литературни произведения и има за цел да предаде радостта от четенето, 

да създаде индивидуални преживявания при четене и да събуди 

любопитството към актуалната немскоезична младежка литература и 

мотивира учениците да формират основата за по-късно задълбочено 

изследване върху определено литературно произведение. С презентацията – 

своеобразен електронен читателски дневник върху книгата „ЗАЩОТО“ на 

Мартин Музер  Георги впечатли журито и с факта, че бе успял да се свърже 

с автора и да направи интервю с него.   Заедно със своята учителка Хайрие 

Кьорова  той отправи покана към господин Музер, който с удоволствие се 

включи в  онлайн – среща с ученици от 9. и 10. клас от Езиковата, провела 

се на 23.април. Всички положени от Георги усилия му донесоха и заслужена 

награда, стипендия на Немската служба за педагогически обмен за 

триседмично пребиваване в Германия през месец август. 
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Младшите посланици на ЕП от Езикова гимназия „ Христо Ботев“ 

честват 9 май – Ден на Европа и призовават към за по-висока активност 

на изборите на 9 юни 

09.05.2024 

„Обединението на Европа няма да стане изведнъж или според някакъв 

специален план. То ще бъде изградено чрез конкретни постижения, които 

първо създават чувство на същинска солидарност“ Робер Шуман 

На 9 май отбелязваме деня на Европа, който е посветен на мира и единството 

в Европа и е свързан с историческата декларация на френския външен 

министър Робер Шуман. С тази декларация на 9 май 1950 година той 

предлага създаването на Европейската общност за въглища и стомана, която 

е първата стъпка към изграждането на това, което днес е Европейският съюз. 

Вдъхновени от мисълта на Шуман младшите посланици на Европейския 

парламент от Езиковата гимназия в гр. Кърджали  още в края на месец април 

решиха да отбележат Деня на Европа  с няколко конкретни инициативи, 

търсейки солидарност и подкрепа сред възпитаниците на училището. Те 

изготвиха мултимедийни проекти, прожектирани във фоайето на училището 

и чрез тях запознаха своите съученици с  деня на Европа, ценностите и 

стратегиите на ЕС, историята на създаването на съюза и други актуални за 

Европейския съюз теми. В дейностите по отбелязване на празника се 

включиха  и  представители на ученическия съвет на Езикова гимназия „ 

Христо Ботев“,  които  изготвиха постери, свързани с изборите за 

евродепутати и ги представиха в изложба. 

Младшите посланици на ЕП от Езикова гимназия „ Христо Ботев“  решиха 

да отбележат Деня на Европа и с флашмоб, защото една такава инициатива 

включва голям брой хора и има силно визуално въздействие. За целта те  

бързо намериха свои съмишленици в лицето на техните съученици от  10Е, 

които  се присъединиха с желание и ентусиазъм.  Множеството акцентира 

върху числото 9 – визирайки 9 май Ден на Европа и 9 юни ден на изборите 

за правителство и евродепутати. И затова техният призив гласи „ Гласувай, 

твоят глас има значение. 
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Забележителни успехи по английски език за учениците от Езиковата 

гимназия 

11.05.2024 

На 11 май, по време на най-голямото събитие за Асоциацията на Кеймбридж 

училищата в България – Деня на Кеймбридж 2024 г., провела се в х-л Балкан 

в град София, се състоя тържествена церемония по награждаване на 

учениците и техните ръководители, класирали се в националния кръг на 

международното състезание Kangaroo Global Linguistics (KGL). През месец 

март ученици от цялата страна взеха участие в националния кръг на 

престижния форум, на който бе домакин ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали. 

Деветокласникът Борислав Кондаклиев, в най-високото ниво B2, е на трето 

място със 107,5 точки, а Берин Шабан от 10. клас е със завидните 90 точки. 

В ниво В1 Алейна Самиева от 9. клас получава 92,5 точки, а Адлен Исмаил 

от същия випуск – 87,5 точки. Осмокласникът Симеон Павлов в ниво A1 

Senior e с 6-и резултат от 114 точки. Учениците се пребориха с над 7300 

участници в състезанието от най-добрите училища, езикови школи и 

центрове в страната. Заслуга за успехите им имат и техните учители Динко 

Георгиев, Снежана Христова и Дора Тодорова. 

В художествено-музикалното състезание на Асоциацията на Кеймбридж 

училищата за пореден път клипът на ЕГ „Христо Ботев“ -„Beauty and the 

beast“ в изпълнение на талантливата Елица Ламбева от 10. клас, бе  високо 

оценен от журито, което му отреди престижното трето място. 

Възпитаниците на Гимназията се представиха достойно и на олимпиадата 

по английски език на МОН. Тази година националният кръг се проведе на 

23 март във Втора английска езикова гимназия „Томас Джеферсън“ в град 

София. Участие в трета група взеха Елисавета Добрева и Берин Шабан от 

10. клас с преподавател Снежана Христова, като Берин за втора поредна 

година се класира за национален кръг.  Олимпиадата по английски език е 

истинско предизвикателство. Това е изпитание, което не е лесно за 

преодоляване и участието в национален кръг е признание за труда на 

учениците и техните учители. В съвременния глобален свят езиковите 

знания и умения са по-важни от всякога за успешната реализация на всеки 

млад човек. На олимпийците бяха дадени грамоти за достойно представяне 

и постигнати високи успехи – доказателство за положените труд и усилия. 

Ръководството на Гимназията изказва своята благодарност за постиженията 

на учениците и техните учители и им пожелава още много покорени върхове 

в чуждоезиковото обучение! 



100 
 

Доброволчеството – хуманизъм в действие 

14.05.2024 

Клубът по реч и дебати на английски език към ЕГ „Христо Ботев“ печели 

първо мястов страната със своя проект „Ръка за ръка в доброто“ към 

фондация ,,Бест‘‘ 

Мартин Тодоров и Исман Осман – ученици от 11. клас в ЕГ „Христо Ботев“,  

участваха в закриването на програмата за ученици лидери към фондация 

„БЕСТ“, която се проведе от 11 до 12 май  в град София. Основната задача 

на лидерите на отборите бе да създадат авторски проект, който да окаже 

положителен ефект върху обществото – „Community Project“. По време на 

форума нашите възпитаници представиха и защитиха успешно своята 

разработка на тема „Ръка за ръка в доброто“, която впечатли журито и беше 

избрана за проект на годината! 

За да бъдат осъществени основните цели на проекта, Община Кърджали 

осигури къщичка на учениците, с която те участваха в Коледния базар на 

град Кърджали. Събраната сума от базара само за един ден е 1550 лв., а 

хората, които нямаха възможност да го посетят,  дариха предварително. 

Техните дарения възлизат на 650 лв. Общата сума от 2200 лева беше 

използвана за очното лечение в Белгия на 14-годишно момче от Кърджали. 

Фирми като „Кяшиф“ ЕООД, „Караман“ Ltd, „Екип Холдинг“ ЕООД, Теклас 

ЕООД, Контиго 16 спонсорираха финансово  инициативата. Със събраните 

от спонсорите средства – общо 2500 лв., бяха изготвени 33 пакета с 

хранителни продукти от първа необходимост за възрастни в затруднено 

финансово положение, учениците осигуриха нуждите (интерактивни игри, 

пантофи,  блузи, хранителни продукти и др.) на деца от Дневния център за 

деца с увреждания „Дъга“ – Момчилград и Център за настаняване от семеен 

тип за деца и младежи с увреждания „Веселчане“. 

Поздравяваме учениците за успешно реализирания проект с благородна 

кауза! 
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Открит урок по родолюбие на младите ботевци 

17.05.2024 

На шестнайсетия ден от най-цветния месец май отново знаменосец, 

гвардейци, момичета и момчета в ученически униформи изпълниха центъра 

на малкото подбалканско градче Калофер. 140 ученици по традиция 

пристигнаха  в родното място на своя патрон, за да се врекат във вярност и 

да заявят своята принадлежност към Гимназията. Небето е изпълнено с 

облаци в очакване да поплаче скрито. Сериозни са юношите, вглъбени в 

думите, които трябва да изрекат в знак на признателност и преклонение пред 

Гения Ботев. 

Някои ще се запитат: Кому е необходимо подобно стълпотворение? Имат ли 

нужда младежите да коленичат пред паметника и да рецитират стихове за 

чест, достойнство и непримиримост с неправдата? Трябва ли им в днешното 

динамично време патриотично възпитание и родолюбие, след като вече 

отдавна сме европейци? 

Традиционният тържествен ритуал е важен и специален за осмокласниците 

на Езиковата гимназия в град Кърджали заради това, че точно пред 

паметника на поета революционер те са различни, по-отговорни, по-мъдри. 

Повикали са на разпит националната си памет и патриотизъм,  когато  гладът 

за истинската обич към отечеството  е факт. Всяка година те провеждат своя 

открит урок по родолюбие, за да припомнят, че има хора, неподвластни на 

смъртта, за които свободата е всичко. Хора, които чертаят бъдещето, 

носейки не кръст, а сабя и револвер, готови да поведат чета от двеста 

момчета и да извървят своя път към безсмъртието.   

Те знаят, че  Ботев, който презира смъртта,  доказва и днес, че животът може 

да бъде вечен в паметта, защото „тоз, който падне в бой за свобода, той не 

умира…“ 

С поднасянето на венец и минутата мълчание учениците отдадоха почитта 

си към подвига на Ботев и загиналите за свободата на България.  Призивът 

им отекна в полите на Балкана с надеждата да се чуе надалеко: Нека пазим 

жив Ботевия дух! 

Така осмокласниците на Езиковата гимназия „Христо Ботев”, град 

Кърджали положиха  клетва за вярност към великия, недостижимия Ботев и 

обещаха да запазят възвишените му идеали в името на свободата, 

демокрацията и бъдещето на България. 
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Ритуалът завърши с най-вълнуващия момент – целуването на училищното 

знаме, и ботевци се отправиха към Националния музей на своя патрон, за да 

преоткрият личността , живота и делото на един от най-големите герои в 

нашата многовековна история. Прекрачвайки прага на дома на поета и 

бореца за свободата на българския народ, учениците заедно със своите 

учители бяха посрещнати от уредника на музея – госпожа Николова, и  

изразиха благодарността на ръководството и колектива от учители и 

ученици на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ за ползотворното през 

годините  сътрудничество между двете институции. Тя заяви, че момичетата 

и момчетата са вече истински последователи на Гения, пожелавайки им  да 

носят името му с гордост. 

След най-малките възпитаници на Гимназията в Калофер пристигнаха и 

единайсетокласниците, които заради пандемията преди няколко години 

бяха положили своята клетва не в родното място на своя патрон, но успяха 

да почувстват присъствието на духа на Ботев и още по-силно да 

засвидетелстват гордостта от това да се нарекат истински Ботеви потомци. 

Така завърши един от най-тържествените за възпитаниците на Езиковата 

гимназия ден, изпълнен с много положителни емоции и преживявания.   

На 22.05.2024 г. се състоя официален коктейл, на който за висок 

професионализъм и принос в развитието на просветата и българската 

култура в област Кърджали бяха отличени педагогическите специалисти от 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Надежда Карагьозова – главен учител 

по български език и литература, Катя Славова – старши учител по физика и 

астрономия, и Гергана Инджова – учител по немски език. Награди получиха 

още двама ученици с изявени дарби и творчески заложби. Това са 

дванадесетокласниците Весела Добрикова и Едис Наим, чиито постижения 

са плод на общите усилия и всеотдайна работа на самите тях и 

преподавателите им. 

Ръководството на ЕГ „Христо Ботев“ поздравява отличените учители и 

ученици и им пожелава да бъдат все така активни, всеотдайни и успешни, 

да завладяват нови върхове в изкуството и науката!      
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Награди от областния управител за изявени ученици и педагози от 

Езиковата гимназия 

23.05.2024 

Изключително разнообразни са изявите на ботевци в различни предметни 

области на национално и международно ниво, като техните успехи са 

признание и за екипа на ЕГ „Христо Ботев“ за усърдието, с което образова 

младите хора и развива техните таланти. Най-изявените от тях бяха 

наградени от областния управител Никола Чанев по случай 24 май – Ден на 

светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура 

и на славянската книжовност. 

За постигнати високи резултати и достойно представяне в престижни 

национални и международни конкурси, състезания и олимпиади отличия 

получиха възпитаниците наЕГ „Христо Ботев“ – десетокласниците Берин 

Шабан, Елисавета Добрева, Борислав Димитров, Атанас Митрев и 

единадесетокласничката Мелтем Юсуф. С колективна награда бяха 

удостоени и учениците от Клуб „Публична реч“, ръководен от г-жа Н. 

Карагьозова, които участват и ежегодно печелят призови места в 

литературни конкурси, включени в Националния календар на 

Министерството на образованието и науката, и извън него. Участници в 

клуба са десетокласниците Ралица Атанасова, Антония Босева, Мехтап 

Рамадан, Емили Узунова, Александра Стефанова, Йоана Точкова, Мариана 

Лозева и Ясмин Караджа. За успехите им особена заслуга има и 

дългогодишното партньорство с общинско „Радио Кърджали“ с главен 

редактор Павел Тенчев и звукорежисьора Илия Маринов. Церемонията по 

награждаване на учениците, постигнали високи резултати в своето 

обучение, се проведе на 21.05.2024 г. в конферентната зала на Областна 

администрация – Кърджали. 
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24 май – празникът на мъдростта, духовността и гордостта 

24.05.2024 

Двадесет и четвърти май е денят на преклонение пред българското слово, 

денят на почит и на признателност пред делото на солунските просветители 

Кирил и Методий и техните ученици. Един от най-светлите и обичани 

празници, на който всички се обединяваме около езика и писмеността, 

вярата в силата на просветата и духовността, защото „народността не пада 

там, гдето знанието живей“! 

Двадесет и четвърти май е и денят, в който Езикова гимназия „Христо 

Ботев“ не само отдава заслужена почит на първоучителите Кирил и 

Методий, но и се прощава с поредния випуск, прекрачил прага на своето 

училище за последен път, за да постави ново начало в житейския си път. 

Десетки родители и близки на абитуриентите дойдоха в двора на 

Гимназията, за да споделят емоцията от последния ден в училище със своите 

пораснали деца. 

По традиция първите приветствени думи към випуск 2024 г. произнесе 

директорът на училището госпожа Даниела Павлова. Със своето 

прочувственото слово тя поздрави завършващите ученици и благодари на 

учителите за професионализма и себераздаването през годините. Отправи 

думи на признателност и към родителите за подкрепата, търпението и 

доверието към колектива на училището. Празникът бе споделен от 

официалните гости на тържеството г-жа Веселина Тихомирова – зам.кмет 

на община Кърджали, г-жа Ангелина Костова – началник на РУО Кърджали, 

г-жа Събина Сюлюкчиева – главен секретар на Областна администрация 

Кърджали и председател на училищното настоятелство, г-жа Сибел Кяшиф 

– представител на фирма „Кяшиф“, г-н Осман Осман – управител на ЮЕС 

Инженеринг, г-н Илхан Емин – управител на фирма „Еврохром“. 

На най-изявените абитуриенти бяха връчени статуетки и грамоти за отличен 

успех и цялостен принос за издигане престижа на Гимназията.  Шестнадесет 

зрелостници получиха стипендии, осигурени от фирмите „Пневматика – 

Серта“, „Кяшиф“, „Екип Холдинг“, „Евро Хром“  и „ЮЕС Инженеринг“. 

Абитуриентите и тази година спазиха традицията, като предадоха огъня на 

знанията на единадесетокласниците с думите „Пазете огъня на знанието и 

го предайте на следващото поколение, за да пребъде българското слово и 

нашето училище!“. 

Завършващите тържествено се заклеха, че където и да се намират, ще 

продължат да бъдат достойни Ботеви потомци и се сбогуваха със знамето на 
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Гимназията. Под звуците на песента „Клетва“ на Щурците полетяха цветни 

балони към небето – символ на полета към успеха. 

Празненството по случай 24 май продължи с участие в общоградското 

шествие на представителния блок на учениците от 8. и 10. клас, 

придружавани от своите учители и от ръководството. 

В градската градина кметът на град Кърджали – господин Ерол Мюмюн, 

награди изявени ученици, представили Кърджали достойно на национални 

и международни конкурси, олимпиади, състезания и фестивали. И тук бяха 

отличени най-успешните за настоящата учебна година ботевци. 

Осмокласничката Деха Мехмедали, десетокласникът Айтач Салиф и 

единадесетокласниците Лара Нури и Мартин Тодоров получиха награди за 

многобройните изяви през годината, в които са защитавали не само честта 

на своето училище, а и са представяли град Кърджали. След изброяване на 

редица награди, постижения и отличия абитуриентите Весела Добрикова и 

Едис Наим получиха стипендия „Кърджали“ за 2024г., а отличието на 

Ротари клуб  – Кърджали, бе връчено на дванадесетокласниците Денис 

Садула и Стефан Краев. Наградите на фондация „Хюсние Кяшиф“ отидоха 

при Жасмин Ялчън (12. клас), Селяхтин Азис (11. клас) и десетокласниците 

Атанас Митрев и Георги Дичков. 

Сред наградените педагози от кмета на града са учителите по немски език в 

Гимназията – госпожа Нигяр Наим и госпожа Хайрие Кьорова и старши 

учителя по английски език Динко Георгиев. 

Повод за гордост е и почетното отличие „Неофит Рилски“, с което бе 

удостоена в навечерието на 24 май госпожа Диана Георгиева – учител по 

история и цивилизации в Езиковата гимназия. Почетно отличие „Неофит 

Рилски“ е сред най-високите отличия, връчвани от МОН, което се присъжда 

за дългогодишна, цялостна и високопрофесионална трудова дейност в 

системата просвета и принос в развитието на образователното дело в 

България. 

24 май – най-българският ден! Днес празнуват мъдростта, светлината, 

духовността и гордостта! Днес празнува и Езикова гимназия „Христо 

Ботев“, която изпрати своите 172 абитуриенти! Попътен вятър, ботевци! 
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„Светове и времена“ – креативност, екипност, успех! 

01.06.2024 

В дните от 27 – 31 май ботевци подготвяха своите проекти и представиха 

„на живо“ резултатите от  дейностите в творческите работилници 

В ЕГ „Христо Ботев“, традиционно през месец май, се провежда иновативна 

седмица. Тази година темата  е „Светове и времена ”. Учениците от VІІІ, ІХ, 

Х и ХІ клас  имаха възможност отново да работят в екип с двама учители, а 

проектите им да отговарят на предварително зададени критерии за 

оценяване на тяхната дейност.  През иновативната седмица в творческите 

лаборатории учениците работиха ентусиазирано, подкрепяни и от своите 

родители, от обществени организации, и от институции. Те проведоха 

срещи и интервюта, пътуваха из региона, трупаха знания по избраната от 

тях  тема, спортуваха, извършваха разнообразни и полезни дейности. 

Усещаше се желанието им да научат повече, да направят повече, да  трупат 

практически опит, да творят… 

Акценти в работата на екипите бяха научност, познавателност, 

атрактивност, оригиналност, владеене на нормите на езика,  изграждане на 

интердисциплинарни връзки и умения  за публична реч. 

В продължение на два дена aктовата зала на Гимназията беше препълнена 

от ученици, учители и родители. Жури от учители, ученици, представител 

на Община Кърджали, Училищното настоятелство, Обществения съвет 

оценяваше разнообразните проекти и дейностите по поставената тема. 

Паралелно с провеждането на иновативната седмица, във връзка с 

Националната програма „Иновации в действие“, в гимназията пристигнаха 

учители и ученици от Пазарджик, Смолян и Самоков. Гости на 

представянето бяха две неиновативни училища – Профилирана гимназия 

„Константин Фотинов”- гр. Самоков и ЕГ ”Бертолт Брехт”- гр. Пазарджик, 

и представители на едно иновативно училище  ЕГ ”Иван Вазов”- гр. Смолян. 

След представянето на училището домакин, гостите имаха възможността да 

съпреживеят авторските проекти на ученици и учители. 

Атмосфера, наситена с емоции зала, огласяна от слово, музика, танци, 

въздействащи презентации и вълнуващи видеофилми. Така накратко може 

да се опише представянето на отборите от различните випуски. 
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Креативност!  Интелект! Младежки ентусиазъм! Отговорност! 

Ученици и учители от Езиковата гимназия отбелязаха с поредица от 

инициативи своя патронен празник 

05.06.2024 

Честванията на патронния празник в ЕГ „Христо Ботев“ стартираха ден 

преди тържествената заря проверка. В двора на Гимназията, ученици от 

випуск осми клас подготвиха и представиха рецитал с творби, посветени на 

гениалния поет, а гвардейския отряд и фанфарният оркестър впечатлиха 

гостите от Пазарджик, Смолян и Самоков със своите музикални изпълнения 

и танцови композиции. Трима ботевци, Беркай Къръш от 10 клас, спечелил 

трето място за поезия, Деница Сивова от 10 клас и Радина Бояджиева от 8 

клас с поощрителна награда за поезия в Националния литературен конкурс 

„Живеем в земята на Ботев“, прочетоха своите творби. 

Пред паметника великия Ботев госпожа Даниела Павлова – директор на 

Гимназията, прочете пламенно слово. На тържеството беше поднесен венец 

и прочетен поздравителен адрес от името на кмета на община Кърджали г-

н Ерол Мюмюн и на началника на Регионално управление на образованието 

г-жа Ангелина Костова. 

На централния градски площад на първи юни, след петгодишно прекъсване, 

беше проведена тържествена заря проверка с военни части и първия 

ученически гвардейски отряд. А честванията на патронния празник на 

Гимназията продължиха със спортни прояви, сред които и традиционният 

турнир по плуване, проведен в закрития басейн на ЕГ „Христо Ботев“ с 

младежи от различни училища в град Кърджали. 

Кулминацията на инициативите беше и традиционният театрален маратон. 

За вълнуващите моменти на сцената  и талантливата актьорска игра през 

годината работиха три  театрални студия: на български език с ръководители 

Атанас Атанасов и Маргарита Маргаритова, на немски език с ръководител 

Радка Попгеоргиева, Анета Танкова и на английски език с ръководител Таня 

Маровска, по Национална програма „Заедно в изкуствата и спорта“. 

Заглавието на спектакъла на английски език „Run for your wife“, накратко 

„Спасявай се“, ни отвежда в един свят, в който главният герой – млад мъж, 

прави опити да води свой, различен от другите живот, изпълнен с комични 

ситуации, често дължащи се на недоразумения заради желанието му да бъде 
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едновременно на две места и да споделя дните си със своите две съпруги, 

преминавайки през различни перипетии. 

„Verloren im Netz“ или   „Изгубена в мрежата“ е пиеса, с която авторът Дуйгу 

Мехмед от 12Д клас, заедно с госпожа Попгеоргиева – преводач на немски 

език, ни правят свидетели на мистериозното изчезване на Амира Фабел на 

13 октомври, оставящо нейните родители и приятели безмълвни. 17- 

годишното момиче, което се е държало доста необичайно през последните 

месеци, е било любимката на компанията и нейните съученици са 

разтърсени, объркани и тъжни. Връщайки се назад във времето, прекарано 

с нея преди изчезването й, те откриват шокиращи факти, които ги водят до 

евентуални следи. 

„Извънредни ситуации“ по Камен Донев беше пиесата на театралното 

студио на български език. Извънредни ситуации, истории с обикновени и не 

толкова обикновени герои, копнежи и мечти, недоразумения, смешни, 

абсурдни и делнични случки. Стpанни обpази, потопeни в бит и абсуpдност 

eдновpeмeнно. Eдно паpадоксално съчeтаниe мeжду ежедневни грижи и 

спонтанни, но нeясни поpиви към “възвишeното”. Hо най-смeшното и 

абсуpдното e eзикът на гepоитe, които тpудно изpазяват мисълта си, най-

чeсто – поpади липса на такава, и нe стpадат от излишък на eнepгия, в 

съчетание с изтънченото  чувство за хумор на автора на пиесата. 

Аплодисментите на публиката са най-красноречивото признание за труда на 

режисьора и ръководителите и ентусиазмът и талантът на младежите и 

девойките от ЕГ „Христо Ботев“. 

За финал на честванията младите журналисти за пореден път отразиха 

всичко по-важно от училищния живот в поредното издание на младежкото 

предаване „Твоят час“, подготвено от клуб „Публична реч“ за  

многобройните слушатели на Общинско радио Кърджали. 

С годините гвардейският отряд, фанфарният оркестър, театралните студиа  

и журналистическият клуб се превърнаха в кауза, мисия и  емблеми на 

Езиковата гимназия, а ученици и учители достойно почетоха паметта на 

великия и недостижим Христо Ботев! 
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Немските театрали от Езиковата с GRAND PRIX от Национален 

многоезичен театрален фестивал 

10.06.2024 

Театралното студио на немски език към Езикова гимназия „Христо Ботев“  

участва от 7-ми до 9-ти юни в Третия Национален театрален многоезичен 

фестивал „Словото – сила и необятност“  във Велинград и се завърна със 

заслужени 3 най-високи отличия –  GRAND PRIX и награди за главна 

женска и главна мъжка роля. В събитието взеха участие общо 700 участници 

от цялата страна. Инициативата е включена в националния календар на 

МОН и се провежда под патронажа на  кмета на град Велинград, МОН, 

Национален дворец на децата, в партньорство с ПУ „ П. Хилендарски“ и 

НАТФИЗ „ Кр. Сарафов“.  В трите фестивални дни 58 театрални групи 

представиха  свои постановки на шест езика. 

Немските театрали с ръководители Радка Попгеоргиева и Анета Танкова 

представиха пиесата  „Verloren im Netz“ / „Изгубена в мрежата“, която 

дебютно бе представена на  сцената на Театралния маратон по повод 

патронния празник на гимназията седмица по-рано. Самото участие във 

фестивала бе награда за тяхната работа през годината. В пиесата, създадена 

от дванадесетокласничката Дуйгу Мехмед участваха: Сандрина Миланова и 

Берай Мехмед от 11 клас, Георги Дичков, Ендер Кючюкали, Гюркан 

Исмаил, Стефан Кралев, Даная Илиева, Хасибе Хасан от 10 клас, Берен 

Йълдъръм, Веселина Стефанова, Никол Топчиева и Адлен Исмаил от 9 клас. 

Представянето им бе съчетание от завладяващо актьорско майсторство и 

отлично владеене на езика на Гьоте и събра много овации от страна на 

публиката. Постановката бе оригинална интерпретация и талантливо 

сценично пресъздаване на  живота в социалните мрежи и емоциите, 

владеещи днешните млади хора. 

Компетентното жури, състоящо се от представители от Национален дворец 

на децата, преподаватели в ПУ „ П. Хилендарски“ и НАТФИЗ „Кр. Сарафов“  

достойно отличи играта на кърджалийските ученици с GRAN PRIX за 

изключително постижение в категория „ Романо-германски езици“. 

Сандрина Миланова и Ендер Кючюкали изпълниха ролите си в 

представлението с голяма отдаденост и професионализъм  и заслужено 

спечелиха призове за главна женска и главна мъжка роля. 
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Кремена Шикова завоюва първо място на Национален литературен 

конкурс 

12.06.2024 

Кремена Шикова спечели първо място на престижния Национален 

литературен конкурс „Детство мое – реално и вълшебно“. Нейното есе беше 

оценено високо от компетентно жури. Ученичката бе удостоена с грамота, 

парична и предметна награда за постигнати отлични резултати в конкурса, 

който е част от Националния календар за състезания и конкурси на МОН. 

Конкурсът, който събра 95 участници от цялата страна, е ежегодно събитие, 

организирано от ЦПЛР – ОДК, гр. Ловеч, и цели да насърчи младите таланти 

в областта на литературата. Есето на ученичката блестеше с оригиналност, 

креативност и стил. 

Първото място на Националния литературен конкурс е голямо признание за 

таланта и упоритостта на Кремена Шикова. Нейният успех е вдъхновение за 

всички млади писатели и доказателство, че талантът и усилията винаги 

намират своя път към успеха. 
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ПОРЕДНА УСПЕШНА МОБИЛНОСТ ВЪВ ФРАНЦИЯ НА 

УЧИТЕЛИ ОТ ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ ПО ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ+ 

14.06.2024 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ продължава усилената си и успешна 

работа по програма Еразъм+. 

Проектът TERAPI 2 (Територия за иновативно обучение) под наслов „Да 

бъдем смели! Работни колективи за по-добра подкрепа на промяната“, в 

който ЕГ „Христо Ботев“ участва заедно с партньори от Франция, Италия, 

Гвиана и островите Сен Пиер и Микелон, е в разгара си. 

След като междинният отчет беше одобрен от Европейската агенция, в 

началото на месец юни преподавателите Нурай Садулов, Николина 

Мавродиева и Ширин Хаджиева осъществиха едноседмична мобилност в 

град Шамбери, Франция. Там бе направен обстоен преглед на всички 

досегашни успешни дейности по проекта, както и комбиниран анализ на 

връзките между управлението, обучението и партньорството. 

Участниците посетиха училище в курортния град Албервил във френските 

Алпи, където се запознаха с работата на социален асистент – медиатор 

между учители, ученици и родители. В културната програма беше включено 

посещение с екскурзовод на средновековното укрепено селище Конфлан, 

което вече е част от Албервил и представлява интересна туристическа 

атракция. 

Координаторите на проекта от Академията на Гренобъл организираха и 

пътуване до града на минералните извори Екс-ле-Бен, където наред с 

останките от по-старо време, гостите разгледаха и архитектурните 

забележителности в стил „Art nouveau“. Черешката на тортата беше 

вълнуващият круиз по езерото Бурже до абатството Откомб, основано през 

1125 г. 

В края на юни Езикова гимназия „Христо Ботев“ ще проведе съвместно със 

Софийския университет национална конференция за разпространение на 

идеите на проекта. 
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150 зрелостници от ЕГ „Христо Ботев“ получиха дипломите си 

21.06.2024 

Всяка година един от най-специалните моменти, изпълнени едновременно с 

много усмивки и малко тъга, е дипломирането на учениците от 12 клас. В 

прохладното утро на 20 юни зрелостниците на Езиковата гимназия „Христо 

Ботев“ започнаха да се събират във вътрешния двор на училището, потънал 

в зеленина и озарен от младостта, красотата и елегантността  на 

завършилите дванадесетокласници. На фона на приятната музика, озвучила 

двора на гимназията, те бяха посрещнати от своите класни ръководители, 

които споделиха радостта и гордостта си от постигнатите резултати на 

учениците на държавните зрелостни изпити. 

В началото на тържествената церемония директорът на гимназията – г-жа 

Даниела Павлова, благодари на зрелостниците за отдадеността и 

упоритостта им през целия период на обучението и ги поздрави за 

постигнатите високи резултати на държавните зрелостни изпити. Пожела  

им да постигат мечтите си и  да преодоляват смело и решително всички 

предизвикателства, пред които ще се изправят. Тя изрази увереността си, че 

със знанията и уменията, които са усвоили в гимназията, ще могат уверено 

да продължат по пътя на познанието и да достигнат до още по-далечни 

хоризонти. Г-жа Павлова  призова зрелостниците  да бъдат вдъхновени и 

достойни ботевци  и никога да не забравят своята гимназия, гимназия  с 

традиции за ученици с бъдеще. 

Церемонията продължи с тържественото връчване на дипломите от 

директора на гимназията, снимки на този знаков момент в живота на всеки 

млад човек  по пътя на духовното израстване и безкрайните възможности. 

Преди да се сбогуват окончателно със своето училище и да направят първата 

крачка по същинския си житейски път, всички зрелостници от випуск 2024 

заедно с класните си ръководители и учителите  се събраха за обща снимка, 

която да запамети принадлежността им към голямото духовно семейство на 

гимназията. 

ЧЕСТИТО  ДИПЛОМИРАНЕ, СКЪПИ МОМИЧЕТА И МОМЧЕТА! 

Светът има нужда от вашата енергия и талант! Вярваме в способностите и 

знанията ви! 

Успех по пътя на новите предизвикателства пред вас, ботевци завинаги! 
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ПЪРВО И ВТОРО МЯСТО ЗА ВЪЗПИТАНИЦИ НА ГИМНАЗИЯТА В 

ДЕСЕТИЯ ОБЛАСТЕН КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА 

„РОДОПСКИ БАГРИ“, ГР. КЪРДЖАЛИ 

21.06.2024 

Конкурсът за детска рисунка „Родопски багри“ донесе две призови места за 

възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“. Творческата надпревара се 

организира от Община Кърджали, Общински детски комплекс, 

Регионалното управление на образованието и СУ „Владимир Димитров – 

Майстора“ – гр. Кърджали, и има за цел да популяризира творчеството на 

художника Джемал Емурлов – Джими, да открива детските таланти в 

областта на изобразителното изкуство и да предостави възможност за 

творческа изява на младите художници. 

В десетия юбилеен конкурс участваха 219 рисунки от 20 училища и школи 

в областта. Жури в състав – Пенка Атанасова, Емил Пенчев и Десислава 

Емилиянова, определиха победителите. 

В трета възрастова група безапелационни победители са десетокласничките 

от Езиковата гимназия Бурчин Кезим – отличена с първо награда, и Алейна 

Гарип – класирала се на второ място. С огромно желание и старание двете 

момичета се включват във всички регионални и национални изяви и 

достойно прославят името на Гимназията. През учебната 2023/2024 г. те 

участват и са отличени в още два конкурса – Национален конкурс за детска 

рисунка „Вълшебният свят на Родопите“, организиран от МОН, Община 

Кърджали и ОДК – Кърджали, и IX Областен конкурс за детска рисунка 

„Бъдещето през моите очи“, където отново заемат призови места. 

Амбициите на Алейна и Бурчин да се стремят към успеха и да бъдат сред 

успелите, ги правят горди и още по-отдадени и усърдни в следващите 

творчески надпревари. Ръководството на Гимназията ги поздравява и им 

пожелава нови върхове! 

 

 

 

 

 



114 
 

Пътувайки се образоваме и забавляваме 

На 21.06.2024 година ученици и учители от ЕГ „Христо Ботев“ реализираха 

дейности по Националната програма „България – образователни 

маршрути“, модул: „Културните и научните институции като образователна 

среда“. Целта на програмата е учениците да придобият знания от различни 

области чрез преживяване извън класната стая, в реална среда, като пътуват 

из България. 

В рамките на проекта 52 ученици от випуск IX и X клас и техните 

преподаватели госпожа Ширин Хаджиева, госпожа Николина Мавродиева 

и господин Нурай Садулов посетиха Общинския исторически музей, 

Етнографския музей и Паскалевата къща в град Ивайловград, където 

проведоха два интерактивни и интердисциплинарни урока на теми 

„Експедиция в миналото – пътят от Античността към Средновековието и 

Новото време“ и „Ивайловград – земя на три култури. Трансформациите на 

свещените места: от тракийско светилище, през джамия, до църква“. 

По време на посещенията младежите изследваха и анализираха исторически 

извори и архивни документи, обогатиха знанията си за културното 

наследство, литературното творчество и фолклора през различните епохи. 

Успоредно с това имаха възможността да влязат в ролята на екскурзоводи и 

да подготвят, с помощта на предварително изготвени карти за значими 

експонати, свое кратко представяне на обектите на български език и на 

италиански език. По този начин учениците показаха своя прочит на епохите 

и събитията, свързани с културните модели, и осмислиха историята и 

литературата като памет за миналото, които служат за основа на 

националното самосъзнание, давайки на общността знание за културните 

промени. 

Възпитаниците на Езиковата гимназия имаха възможността да посетят и 

Туристическия информационен център в гр. Ивайловград, в който е открита 

гостуваща изложба „От киноцентъра до музейната витрина“, представяща 

оригинален реквизит от филма „Капитан Петко войвода“. 

Това пътуване във времето не само обогати знанията на учениците, но и 

засили интереса им към богатото културно наследство на нашата страна. 
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Девойките от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали печелят 

отборното първенството по тенис на маса 

24.06.2024 

Днес станаха ясни победителите на приключилия ежегоден турнир  по тенис 

на маса сред учениците. Събитието събра младежи и девойки от различни 

възрасти и класове, готови да покажат своите умения и спортен дух. 

Домакин  на финалните  ученически игри беше Момчилград, а 

възпитаниците от Езиковата гимназия в Кърджали показаха висока 

мотивация за победа, изключителна стратегия, спортно майсторство. 

Отборът на девойките  се изкачи на най-високото стъпало на почетната 

стълба. 

Аплодисменти за Селен Сезгин Мустафа, Сезен Сезгин Мустафа и Есел 

Орхан Ибрахим, които се класираха на 1-во място за девойки във възрастова 

група от 8-ми до 10-ти клас. 

Достойно е отборното класиране и при младежите в същата възрастова 

група. Ивайло Славов Караусев, Окан Гюркан Джелил и Марвин Витанов 

Чаушев се класираха на пета позиция в надпреварата. 

Селен Сезгин Мустафа спечели и индивидуално отличие. Тя се класира на 

четвърто място в индивидуалната надпревара. 

Ръководството на ЕГ „Христо Ботев“ поздравява младите спортни надежди 

на гимназията и им пожелава завоюване на нови отличия. 

НП „България – образователни маршрути“ даде възможност на ботевци да 

превърнат музеите в своя класна стая 
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Литературни награди за ботевци преди лятната ваканция 

24.06.2024 

И тази година за членовете на училищния журналистически клуб „Публична 

реч“ към Езиковата гимназия в Кърджали не изневериха на добрата 

традиция да печелят награди от престижни национални литературни и 

журналистически конкурси.  Мариана Лозева е носител на  специалната 

награда на Националния ученически конкурс за журналистика „Гео Милев“ 

– Стара Загора.   Темата на конкурса беше „Нашият свят“, а целта му  да се 

развиват таланта и творческото въображение на учениците,  да се утвърдят  

общочовешките ценности, както и да се провокира участниците да отразяват 

теми и проблеми, които ги вълнуват.  Общо 158 участници се конкурираха 

за Специалната награда, но най-достойна за нея се оказа  Мариана. 

Десетокласничката добави още едно постижение към колекцията си от 

литературни награди – 3-то място  на  Националния литературен конкурс за 

млади таланти на името на Тодор Влайков в гр. Пирдоп. В него тя се включи 

с разказ на тема, свързана с моралните ценности на съвременното българско 

общество. 

Добрите новини преди лятната ваканция не спират да радват учителите и 

учениците от ЕГ „Христо Ботев“. Джерен Мехмед от десети клас спечели 

специалната награда за есе в Националния конкурс, организиран от 

Националната професионална гимназия по ветеринарна медицина „Иван 

Павлов“ Стара Загора“, организиран  под егидата на Националния дворец на 

децата, РУО – Стара Загора и Министерство на образованието. Повод за 

гордост е и наградата на десетокласничката Беррин Алиева, която  е 

класирана на трето място в същата категория. Творческият подход и 

отношението към света на животните беше високо оценен от журито, което 

оцени най-добрите есета, рисунки, късометражни филми за участниците, 

състезаващи се в три възрастови групи. 

Ръководството на гимназията поздравява отличените възпитаници на 

гимназията и им пожелава бъдещи успехи в света на словото и таланта. 
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ЕЗИКОВА ГИМНАЗИЯ „ХРИСТО БОТЕВ“ ПРОВЕДЕ 

НАЦИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ В СОФИЯ ПО ПРОЕКТ В 

РАМКИТЕ НА ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ+ 

27.06.2024 

Софийският университет „Св. Климент Охридски“ и Езикова гимназия 

„Христо Ботев“ в Кърджали организираха, с ценната подкрепа на Френския 

институт и Асоциацията на преподавателите по и на френски език в 

България, национална конференция под надслов „Бъдете смели! Работни 

колективи, обучаващи се за по-добра подкрепа на промяната“, която се 

проведе на 25 юни 2024 г. в Софийския университет. 

По време на научния форум проф. д-р Лиляна Стракова и д-р Жулиета Борин 

от СУ „Св. Климент Охридски“ представиха изследвания и анализ на 

работата по проекта, свързани със създаването на позитивна училищна 

среда за деца в риск от отпадане от училище. От своя страна, 

преподавателите Нурай Садулов и Николина Мавродиева от ЕГ „Христо 

Ботев“ представиха основните идеи, принципи и цели на проекта, както и 

примери за конкретна работа с учениците с използване на колаборативни, 

плури- и трансдисциплинарни методи, чието прилагане е приоритетно за 

повишаване мотивацията на учениците и за успешната реализация на 

проекта. 

В следобедните часове се състоя ателие на тема „Връзката училище-

семейство: актьори и форми на комуникация“, в което присъстващите 

споделиха своя опит и добри практики от учебно-възпитателната дейност.                                                                         

Конференцията бе открита от г-жа Клодия Калво, заместник-съветник по 

сътрудничеството и културната дейност, Аташе по образователно 

сътрудничество към Френския институт, която изказа благодарността и 

задоволството си от активната роля на двете учебни заведения в 

партньорството им с Академията на Гренобъл. Поздравителни слова към 

участниците бяха отправени и от заместник-декана на Педагогическия 

факултет на университета, както и от г-жа Даниела Павлова, директор на 

Гимназията. 

Предложеното научно съдържание и проведената оживена дискусия върху 

актуалните проблеми в българското образование удовлетвориха напълно 

очакванията на всички присъстващи, дошли от различни училища и 

населени места в страната. 
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Изявени ученици и учители от Езиковата на тържествен коктейл 

29.06.2024 

Петима педагози – пример за всеотдайност, професионализъм и 

неизчерпаема творческа енергия, бяха наградени със специален приз. 

Многобройни и разнообразни са изявите на ботевци в различни предметни 

области на национално и международно ниво и през тази учебна година. Със 

своите заслужени успехи те допринасят за издигане авторитета на 

Гимназията и доказват, че има истински последователи на Гения, които 

смело вървят по пътя на познанието и пазят жив Ботевия дух. Техните 

постижения са признание и за екипа на ЕГ „Христо Ботев“ за 

професионализма и всеотдайността, с които развиват талантите им. 

На 28.06.2024 г. се състоя тържествен коктейл, на който бяха връчени 

грамоти на 105 възпитаници на Гимназията и 30 преподаватели. Петима 

педагози получиха специални отличия за цялостен принос и постигнати 

високи резултати в учебно-възпитателната дейност през годините. Емилия 

Владева, Магдалина Маринова-Чурчулиева, Нели Яръмбойкова, Катя 

Славова и Таня Маровска са преподавателите, които с постиженията на 

учениците си утвърждават за пореден път авторитета на Гимназията и се 

превръщат в пример за висок професионализъм и неизчерпаема творческа 

енергия. 

Началото на тържеството бе поставено от живата емблема на Гимназията – 

фанфарния оркестър с ръководител госпожа Мария Митрева. 

След приветствие от госпожа Даниела Павлова – директор на ЕГ „Христо 

Ботев“, бяха връчени наградите на „Звездния отбор“ на училището – 20 

ученици, отбелязали изключителни успехи през годината и покорили 

олимпийските върхове на международните и националните кръгове по 

различните учебни предмети, извоювали призови места на конкурси и 

състезания в страната и чужбина. Всички изявени ученици получиха 

грамота за високи постижения и издигане престижа на Гимназията и лента 

„Изявен ученик“, а родителите – благодарствено писмо от ръководството и 

учителския колектив. 

Ръководството на Гимназията пожелава на всички отличени ученици да 

бъдат все така борбени и упорити в реализирането на мечтите си! 
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Младите таланти от театралното студио на бъългарски език към 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали, с две награди от 

дебютното си участие в XXVII издание на Националния ученически 

театрален фестивал в град Русе 

10.07.2024 

 

През втората половина на месец юни, само дни преди  началото на лятната 

ученическа ваканция Русе се превърна в любезен домакин на младите 

таланти от цялата страна, пленени завинаги от магията на театралното 

изкуство. 

Всички те пристигнаха в петия по големина град в България, 

наричан  „малката Виена и българската перла на Дунав“, за да покажат в 

една благородна конкуренция своите дарби и артистични умения на сцените 

на прочутото Доходно здание – храмът на русенската Мелпомена. 

Фестивалът е ежегоден от 2006 година и носи името на известния и обичан 

от русенската театрална публика артист Климент Михайлов, който въпреки 

краткия си житейски път допринася изключително много за привличането 

на младите хора към театъра. 

Двадесет и седмото издание на Националния ученически театрален 

фестивал „Климент Михайлов“ се състоя от 22 до 30 юни 2024 година. 

Съорганизатори са: Община Русе, Общински детски център за култура и 

изкуство – Русе, ОП „Русе арт“, Драматичен театър „Сава Огнянов“ – Русе. 

Към фестивала има огромен интерес – участват, разпределени в две 

възрастови категории, 28 театрални трупи  както от  Русе, така и от различни 

краища на България – София,  Варна, Кърджали, Банкя, Шумен, Велико 

Търново, Стара Загора, Горна Оряховица, Кнежа, Търговище, Каварна, 

Видин, Чирпан, Белене, Свиленград, Сливен, Враца и др. 

Председател на професионалното жури е актрисата Нона Йотова, а членове 

– театроведът Крум Гергицов и режисьорката Росица Миновска – 

Деведжиева. И тримата споделиха, че с всяка изминала година спектаклите 

от естивалната програма стават все по-добри като драматургия, режисура и 

актьорско изпълнение, както и че НУТФ „Климент Михайлов“ се 

утвърждава като един от най-авторитетните фестивали в България. 

Театралният афиш и тази година е богат и разнообразен. Някои състави са 

избрали  познати автори – Шекспир, Нушич, Радичков, Иван Радоев, Панчо 

Панчев, Васил Априлов, Йожен Йонеско. Няколко младежки формации са 

се спрели на текстове от млади български творци, а други са заложили на 

авторски сценарии. 

Дебютно е участието на младите таланти от театралното студио при 

Езиковата гимназия „Христо Ботев“–град Кърджали, възстановили 

традицята за театър на български език в Гимназията след петгодишно 

прекъсване. Водени от своите ръководители – Атанас Атанасов, режисьор и 

актьор в ТМЦ в града на митичния тракийски герой Орфей, и Маргарита 

https://www.rusemedia.com/%D0%B1%D0%BE%D0%BC%D0%B1%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%B5-%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB-%D0%B2-%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D1%83/
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Маргаритова, учител по български език и литература, младите 

театрали   успяха да се справят с предизвикателството, пред което бяха 

поставени от своя режисьор- доста привлекателно и в същото време трудно 

за изпълнение на сцена. Двадесет и седемте момичета и момчета от 

театралното студио представиха пиесата „Извънредни ситуации“  на един 

от най- провокативните съвременни автори – Камен Донев. Неговият стил 

на изказ е различен от този на класическите представители на драматургията 

в българския театър. 

Извънредни ситуации, истории с обикновени и не толкова обикновени 

герои, копнежи и мечти, недоразумения, смешни, абсурдни и делнични 

случки. Стpанни обpази, потопeни в бит и абсуpдност eдновpeмeнно. Eдно 

паpадоксално съчeтаниe мeжду ежедневни грижи и спонтанни, но нeясни 

поpиви към “възвишeното”. Hо най-смeшното и абсуpдното e eзикът на 

гepоитe, които тpудно изpазяват мисълта си, най-чeсто – поpади липса на 

такава, и нe стpадат от излишък на eнepгия, в съчетание с изтънченото 

чувство за хумор на автора на пиесата. 

Русенската публика реагира подобаващо  на отделните моменти от 

спактакъла и аплодира актьорите на сцената. След края на представлението 

кърджалийските млади таланти разговаряха с членовете на журито, които 

изказаха своето възхищение от начина на представяне на пиесата. 

Отбелязаха като най-голямо постижение реализираната режисьорска идея, 

спояваща отделните сцени в цялостно изграден спектакъл чрез превръщане 

на мултимедията в действащо лице в началото и в края на спектакъла. 

В последния ден от театралния форум бяха излъчени и победителите, тъй 

като фестивалът е със състезателен характер. Талантливите ботевци 

получиха две отличия: Виктория Николова като контрольорката в градския 

транспорт – в категорията  за най- добра главна женска  роля, и Николай 

Костов – за най-добра поддържаща мъжка роля -тази на първия генерал от 

последната сцена на постановката. 

 

Тези две награди са не само признание за положения труд на режисьора 

Атанас Атанасов и участниците от театралното студио на български 

език при Езиковата гимназия във фестивала, но и стимул за нови още по-

големи успехи на театралната сцена през следващата година. 
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